
บทท่ี 4 

ผลการวิเคราะห 

 
 การศึกษาเร่ือง ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกท่ีอยูอาศัยของผูปฏิบัติงาน
ภายในทาอากาศยานสุวรรณภูมิ จังหวัดสมุทรปราการ มีวัตถุประสงคเพื่อศึกษาถึงปจจัยสวน
ประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกท่ีอยูอาศัยของผูปฏิบัติงานภายในทาอากาศยานสุวรรณภูมิ 
จังหวัดสมุทรปราการ โดยทําการศึกษาจากพนักงานบริษัท ทาอากาศยานไทย จํากัด (มหาชน) 
พนักงานสายการบิน เจาหนาท่ีหนวยงานราชการและรัฐวิสาหกิจ และพนักงานของผูประกอบการ
ตางๆ ภายในทาอากาศยานสุวรรณภูมิ โดยใชวิธีสุมตัวอยางแบบกําหนดสัดสวน (Quota Sampling) 
ตามประเภทของผูปฏิบัติงานท่ีกลาวขางตน ขนาดของกลุมตัวอยางท่ีศึกษาคือ 248 คน ผลการ
วิเคราะหเสนอไดดังนี้ 

สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 1 ถึง ตารางท่ี 8) 
สวนท่ี 2  ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกท่ีอยูอาศัยของ

ผูปฏิบัติงานภายในทาอากาศยานสุวรรณภูมิ จังหวัดสมุทรปราการ (ตารางท่ี 9 ถึง ตารางท่ี 69) 
สวนท่ี 3 ปญหาและขอเสนอแนะเก่ียวกับปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือก

ท่ีอยูอาศัยของผูปฏิบัติงานภายในทาอากาศยานสุวรรณภูมิ จังหวัดสมุทรปราการ (ตารางท่ี 70       
ถึง ตารางท่ี 77) 
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สวนท่ี 1   :    ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามหนวยงานท่ีสังกัด 

หนวยงานท่ีสังกัด จํานวน รอยละ 
บริษัท ทาอากาศยานไทย จํากัด (มหาชน) 62 25.0 
สายการบินตางๆ 62 25.0 
หนวยงานราชการ/รัฐวิสาหกิจ 62 25.0 
หนวยงานอ่ืนๆ ภายในทาอากาศยานสุวรรณภูมิ 62 25.0 

รวม 248 100.0 
 
 จากตารางท่ี 2 ไดกําหนดสดัสวนของผูตอบแบบสอบถาม ดังนี้ คือ ผูตอบแบบสอบถามท่ี
สังกัดหนวยงานบริษัท ทาอากาศยานไทย จํากัด (มหาชน), สายการบินตางๆ, หนวยงานราชการ/
รัฐวิสาหกิจ, หนวยงานอ่ืนๆ ภายในทาอากาศยานสุวรรณภูมิ ในจํานวนท่ีเทากัน คือคิดเปนรอยละ 
25.0 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 108 43.5 
หญิง 140 56.5 

รวม 248 100.0 
  

จากตารางท่ี 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากเพศหญิง  คิดเปนรอยละ 56.5 และเปน
เพศชาย คิดเปนรอยละ 43.5 
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ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 
อายุ จํานวน รอยละ 

21-30 ป 158 63.7 
31-40 ป 72 29.1 
41-50 ป 13 5.2 
มากกวา 50 ป 5 2.0 

รวม 248 100.0 
 
 จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากมีอายุระหวาง 21-30 ป คิดเปนรอยละ 
63.7 รองลงมามีอายุระหวาง 31-40 ป คิดเปนรอยละ 29.1 อายุระหวาง 41-50 ป คิดเปนรอยละ 5.2 
และอายุมากกวา 50 ป คิดเปนรอยละ 2.0 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามสถานภาพ 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
โสด 194 78.2 
สมรส 47 19.0 
มาย, หยา อ่ืนๆ 7 2.8 

รวม 248 100.0 
 
 จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากมีสถานภาพโสด คิดเปนรอยละ 78.2 
รองลงมามีสถานภาพสมรส คิดเปนรอยละ 19.0 และสถานภาพมาย, หยา อ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 2.8 
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ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 

มัธยมศึกษาตอนตน และ/หรือตํ่ากวา 5 2.0 
มัธยมศึกษาตอนปลาย หรือ ป.ว.ช. 13 5.2 
อนุปริญญา หรือ ป.ว.ส. 17 6.9 
ปริญญาตรี 183 73.8 
สูงกวาปริญญาตรี 30 12.1 

รวม 248 100.0 
  

จากตารางท่ี 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากจบการศึกษาระดับปริญญาตรี คิดเปน
รอยละ 73.8 รองลงมาจบการศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี เชน ปริญญาโท คิดเปนรอยละ 12.1   
จบการศึกษาระดับอนุปริญญา หรือ ป.ว.ส. คิดเปนรอยละ 6.9 จบการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอน
ปลาย หรือ ป.ว.ช. คิดเปนรอยละ 5.2 และจบการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนตน และ/หรือตํ่ากวา 
คิดเปนรอยละ 2.0 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามรายไดรวมตอเดือน 

รายไดรวมตอเดือน จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 10,000 บาท 35 14.1 
10,000-20,000 บาท 148 59.7 
20,001-30,000 บาท 44 17.7 
30,001-40,000 บาท 18 7.3 
40,001-50,000 บาท 3 1.2 
มากกวา 50,000 บาท 0 0.0 

รวม 248 100.0 
 
 จากตารางท่ี 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากมีรายไดรวมตอเดือน 10,000-20,000 
บาท คิดเปนรอยละ 59.7 รองลงมามีรายไดรวมตอเดือน 20,001-30,000 บาท คิดเปนรอยละ 17.7    
มีรายไดรวมตอเดือนตํ่ากวา 10,000 บาท คิดเปนรอยละ 14.1 มีรายไดรวมตอเดือน 30,001-40,000 
บาท คิดเปนรอยละ 7.3 และมีรายไดรวมตอเดือน 40,001-50,000 บาท คิดเปน รอยละ 1.2 
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ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนสมาชิกในครอบครัว
ท่ีอาศัยอยูรวมกันในปจจุบัน 

จํานวนสมาชิกในครอบครัวท่ีอาศัยอยูรวมกันในปจจุบัน จํานวน รอยละ 
1-2 คน 75 30.2 
3-4 คน 124 50.0 
5-6 คน 39 15.8 
มากกวา 6 คน 10 4.0 

รวม 248 100.0 
 
 จากตารางท่ี 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากมีจํานวนสมาชิก ในครอบครัวท่ีอาศัยอยู
รวมกันในปจจุบัน 3-4 คน คิดเปนรอยละ 50.0 รองลงมามีจํานวนสมาชิก ในครอบครัว 1-2 คน คิด
เปนรอยละ 30.2  มีจํานวนสมาชิกในครอบครัว 5-6 คน คิดเปนรอยละ 15.8 และมีจํานวนสมาชิกใน
ครอบครัวมากกวา 6 คน คิดเปนรอยละ 4.0 
 
สวนท่ี 2    :    ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกท่ีอยูอาศัยของ
ผูปฏบัิตงิานภายในทาอากาศยานสุวรรณภมิู จังหวัดสมุทรปราการ 
 
ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทความตองการที่พกั
อาศัย 

ประเภทความตองการที่พักอาศัย จํานวน รอยละ 
ตองการเชาบาน 33 13.3 
ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนยีม 60 24.2 
ตองการซ้ือบาน 97 39.1 
ตองการซ้ือคอนโดมิเนยีม 58 23.4 

รวม 248 100.0 
 
 จากตารางท่ี 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนมากตองการซ้ือบาน คิดเปนรอยละ 39.1 
รองลงมาตองการซ้ือคอนโดมิเนียม  คิดเปนรอยละ  23.4 ตองการเช าอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 24.2 และตองการเชาบาน คิดเปนรอยละ 13.3 
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ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของประเภทความตองการที่พักอาศัย จําแนกตามเพศ 
เพศ 

ชาย หญิง 
รวม 

ประเภทความตองการท่ีพักอาศัย 
จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

ตองการเชาบาน 14 19 33 
 13.0 13.6 13.3 
ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม 20 40 60 
 18.5 28.6 24.2 
ตองการซื้อบาน 51 46 97 
 47.2 32.9 39.1 
ตองการซื้อคอนโดมิเนียม 23 35 58 
 21.3 25.0 23.4 

รวม 108 140 248 
 100.0 100.0 100.0 

 
จากตารางท่ี 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนมากตองการซ้ือบาน คิดเปนรอยละ 

47.2 รองลงมาตองการซ้ือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 21.3 ตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 18.5 และตองการเชาบาน คิดเปนรอยละ 13.0 

สวนผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนมากตองการซ้ือบาน คิดเปนรอยละ 32.9 รองลงมา
ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 28.6 ตองการซ้ือคอนโดมิเนียม คิดเปน
รอยละ 25.0 และตองการเชาบาน คิดเปนรอยละ 13.6 
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของประเภทความตองการที่พักอาศัย จําแนกตามอายุ 
อายุ 

21-30 ป 31-40 ป 41-50 ป มากกวา 50 ป 
รวม 

ประเภทความตองการท่ีพักอาศัย 
จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

ตองการเชาบาน 19 11 2 1 33 
 12.0 15.3 15.4 20.0 13.3 
ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม 43 12 4 1 60 
 27.2 16.7 30.8 20.0 24.2 
ตองการซื้อบาน 56 32 7 2 97 
 35.4 44.4 53.8 40.0 39.1 
ตองการซื้อคอนโดมิเนียม 40 17 0 1 58 
 25.3 23.6 0.0 20.0 23.4 

รวม 158 72 13 5 248 
 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

 
จากตารางท่ี 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 21-30 ป สวนมากตองการซ้ือบานคิด

เปนรอยละ 35.4 รองลงมาตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 27.2 ตองการ
ซ้ือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 25.3 และตองการเชาบาน คิดเปนรอยละ 12.0 

ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 31-40 ป สวนมากตองการซื้อบาน คิดเปนรอยละ 44.4
รองลงมาตองการซ้ือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 23.6 ตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 16.7 และตองการเชาบาน คิดเปนรอยละ 15.3 

ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุ 41-50 ป สวนมากตองการซื้อบาน คิดเปนรอยละ 53.8
รองลงมาตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 30.8 และตองการเชาบาน    
คิดเปนรอยละ 15.4 

ผูตอบแบบสอบถามกลุมอายุมากกวา 50 ป สวนมากตองการซ้ือบาน คิดเปนรอยละ 40.0
รองลงมาตองการเชาบาน, ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม และตองการซ้ือ
คอนโดมิเนียม ในจํานวนท่ีเทากัน คือคิดเปนรอยละ 20.0 
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละของประเภทความตองการที่พักอาศัย จําแนกตามสถานภาพ 
สถานภาพ รวม 

โสด สมรส มาย,หยา อื่นๆ  
ประเภทความตองการท่ีพักอาศัย 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

ตองการเชาบาน 24 8 1 33 
 12.4 17.0 14.3 13.3 
ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม 50 6 4 60 
 25.8 12.8 57.1 24.2 
ตองการซื้อบาน 69 27 1 97 
 35.6 57.4 14.3 39.1 
ตองการซื้อคอนโดมิเนียม 51 6 1 58 
 26.3 12.8 14.3 23.4 

รวม 194 47 7 248 
 100.0 100.0 100.0 100.0 

 
จากตารางท่ี 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมท่ีโสด สวนมากตองการซ้ือบาน คิดเปน

รอยละ 35.6 รองลงมาตองการซ้ือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 26.3 ตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 25.8 และตองการเชาบาน คิดเปนรอยละ 12.4 

ผูตอบแบบสอบถามกลุมท่ีสมรสแลว สวนมากตองการซ้ือบาน คิดเปนรอยละ 57.4 
รองลงมาตองการเชาบาน คิดเปนรอยละ 17.0 ตองการซ้ือคอนโดมิเนียม และตองการเชาอพารท
เมนทหรือคอนโดมิเนียม ในจํานวนท่ีเทากัน คือคิดเปนรอยละ 12.8 

ผูตอบแบบสอบถามกลุมท่ีมายหรือหยาราง สวนมากตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 57.1 รองลงมาตองการเชาบาน, ตองการซ้ือบาน และตองการซื้อ
คอนโดมิเนียม ในจํานวนท่ีเทากัน คือคิดเปนรอยละ 14.3 
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของประเภทความตองการที่พักอาศัย จําแนกตามหนวยงานท่ี
สังกัด 

หนวยงานที่สังกัด 
บมจ. 

ทาอากาศ
ยานไทย 

สายการบิน หนวยงาน
ราชการ/

รัฐวิสาหกิจ 

หนวยงานอื่นๆ 
ภายในทาอากาศ
ยานสุวรรณภูมิ 

รวม 
ประเภทความตองการ 

ที่พักอาศัย 
จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

ตองการเชาบาน 9 6 10 8 33 
 14.5 9.7 16.1 12.9 13.3 

7 19 18 16 60 ตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม 11.3 30.6 29.0 25.8 24.2 
ตองการซื้อบาน 35 13 25 24 97 
 56.5 21.0 40.3 38.7 39.1 
ตองการซื้อคอนโดมิเนียม 11 24 9 14 58 
 17.7 38.7 14.5 22.6 23.4 

รวม 62 62 62 62 248 
 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

 
จากตารางท่ี 13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมพนักงานของบมจ.ทาอากาศยานไทย    

สวนมากตองการซ้ือบาน คิดเปนรอยละ 56.5 รองลงมาตองการซ้ือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 
17.7 ตองการเชาบาน คิดเปนรอยละ 14.5 และตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม คิดเปน
รอยละ 11.3 

ผูตอบแบบสอบถามกลุมพนักงานสายการบิน สวนมากตองการซ้ือคอนโดมิเนียม คิดเปน
รอยละ 38.7 รองลงมาตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 30.6 ตองการ   
ซ้ือบาน คิดเปนรอยละ 21.0 และตองการเชาบาน คิดเปนรอยละ 9.7 

ผูตอบแบบสอบถามกลุมเจาหนาท่ีหนวยงานราชการ/รัฐวิสาหกิจ สวนมากตองการซ้ือบาน 
คิดเปนรอยละ 40.3 รองลงมาตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 29.0  
ตองการเชาบาน คิดเปนรอยละ 16.1 และตองการซ้ือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 14.5 
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ผูตอบแบบสอบถามกลุมเจาหนาท่ีหนวยงานอ่ืนๆ ภายในทาอากาศยานสุวรรณภูมิ       
สวนมากตองการซ้ือบาน คิดเปนรอยละ 38.7 รองลงมาตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม 
คิดเปนรอยละ 25.8 ตองการซ้ือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 22.6 และตองการเชาบาน คิดเปน  
รอยละ 12.9 
 
ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนและรอยละของประเภทความตองการที่พักอาศัย จําแนกตามรายไดรวมตอ
เดือน 

รายไดรวมตอเดือน 
ตํ่ากวา 
10,000 
บาท 

10,000–
20,000 
บาท 

20,001–
30,000 
บาท 

 มากกวา 
30,000 
บาท 

รวม 
ประเภทความตองการ 

ที่พักอาศัย 
จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

ตองการเชาบาน 9 19 2 3 33 
 25.7 12.8 4.5 14.3 13.3 

9 39 9 3 60 ตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม 25.7 26.4 20.5 14.3 24.2 
ตองการซื้อบาน 8 54 25 10 97 
 22.9 36.5 56.8 47.6 39.1 
ตองการซื้อคอนโดมิเนียม 9 36 8 5 58 
 25.7 24.3 18.2 23.8 23.4 

รวม 35 148 44 21 248 
 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 

 
จากตารางท่ี 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามกลุมรายไดตํ่ากวา 10,000 บาท สวนมาก

ตองการเชาบาน ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม และตองการซ้ือคอนโดมิเนียม         
ในจํานวนท่ีเทากัน คือคิดเปนรอยละ 25.7 รองลงมาตองการซ้ือบาน คิดเปนรอยละ 22.9 

ผูตอบแบบสอบถามกลุมรายได 10,000–20,000 บาท สวนมากตองการซ้ือบาน คิดเปน  
รอยละ 36.5 รองลงมาตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 26.4 ตองการ   
ซ้ือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 24.3 และตองการเชาบาน คิดเปนรอยละ 12.8 
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ผูตอบแบบสอบถามกลุมรายได 20,001–30,000 บาท สวนมากตองการซ้ือบาน คิดเปน  
รอยละ 56.8 รองลงมาตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 20.5 ตองการซ้ือ
คอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 18.2 และตองการเชาบาน คิดเปนรอยละ 4.5 

ผูตอบแบบสอบถามกลุมรายไดมากกวา 30,000 บาท สวนมากตองการซื้อบาน คิดเปน  
รอยละ 47.6 รองลงมาตองการซ้ือคอนโดมิเนียม คิดเปนรอยละ 23.8 ตองการเชาบาน คิดเปน     
และตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม ในจํานวนท่ีเทากัน คือคิดเปนรอยละ 14.3 
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กรณีผูตอบแบบสอบถามตองการเชาบาน 
ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
เชาบาน จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

20 12 1 0 0 4.58 3 1. ทําเลที่ต้ังของที่พักอาศัย 
60.6 36.4 3.0 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

11 19 3 0 0 4.24 5 2. อายุการใชงานของที่พักอาศัยต้ังแต
สรางเสร็จ 33.3 57.6 9.1 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

22 11 0 0 0 4.67 1 3. ความสะอาดของที่พักอาศัย 
66.7 33.3 0.0 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

23 9 1 0 0 4.67 1 4. สภาพแวดลอมบริเวณที่พักอาศัย 
69.7 27.3 3.0 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

9 14 10 0 0 3.97 8 5. ขนาดของที่พักอาศัย 
27.3 42.4 30.3 0.0 0.0  

มาก 
 

11 12 10 0 0 4.03 7 6. สาธารณูปการบริเวณรอบๆ ที่พัก
อาศัย เชน หางสรรพสินคา ตลาดสด 
โรงพยาบาล สถานศึกษา เปนตน 

33.3 36.4 30.3 0.0 0.0  
มาก 

 

5 14 14 0 0 3.73 9 7. การตกแตงภายในที่พักอาศัย 
15.2 42.4 42.4 0.0 0.0  

มาก 
 

5 10 18 0 0 3.61 10 8. ความครบครันของเฟอรนิเจอร
ภายในที่พักอาศัย 15.2 30.3 54.5 0.0 0.0  

มาก 
 

11 18 4 0 0 4.21 6 9. สาธารณูปโภคภายในที่พักอาศัย 
33.3 54.5 12.1 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

15 16 2 0 0 4.39 4 10. ความสะดวกสบายในการคมนาคม 
45.5 48.5 6.1 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

7 8 15 3 0 3.58 11 11. เง่ือนไขการเขาพักอาศัย เชน ตอง
พักอยางนอย 6 เดือน เปนตน 21.2 24.2 45.5 9.1 0.0  

มาก 
 

คาเฉล่ียรวม 4.15 มาก   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 33 คน 
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จากตารางท่ี 15 พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัยของผูตอบ
แบบสอบถามที่ตองการเชาบาน เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียเทากับ 
4.15 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ในเร่ือง ความสะอาดของท่ีพักอาศัย 
และสภาพแวดลอมบริเวณท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.67 ทําเลท่ีต้ังของท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ีย
เทากับ 4.58 ความสะดวกสบายในการคมนาคม มีคาเฉล่ียเทากับ 4.39 อายุการใชงานของท่ีพักอาศัย
ต้ังแตสรางเสร็จ มีคาเฉล่ียเทากับ 4.24 และสาธารณูปโภคภายในท่ีพักอาศัย มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.21
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ในเร่ือง สาธารณูปการบริเวณรอบๆ ท่ีพักอาศัย 
เชน หางสรรพสินคา ตลาดสด โรงพยาบาล สถานศึกษา เปนตน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.03 ขนาดของ   
ท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 3.97 การตกแตงภายในท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 3.73 ความครบครัน
ของเฟอรนิเจอรภายในท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 3.61 และเง่ือนไขการเขาพักอาศัย เชน ตองพัก
อยางนอย 6 เดือน เปนตน มีคาเฉล่ียเทากับ 3.58 
 
ตารางท่ี 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบาน จําแนกตามประเภท
ของที่พักอาศัยท่ีตองการเชา 

ประเภทของท่ีพักอาศัยท่ีตองการเชา จํานวน รอยละ 
บานเดี่ยวช้ันเดียว 17 51.5 
บานเดี่ยวสองชั้น 12 36.3 
บานแฝด 0 0.0 
ทาวนเฮาส 2 6.1 
อาคารพาณิชย 2 6.1 

รวม 33 100.0 
 
 จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบานสวนมากตองการเชาบานเดี่ยว
ช้ันเดียว คิดเปนรอยละ 51.5 รองลงมาตองการเชาบานเดี่ยวสองช้ัน คิดเปนรอยละ 36.3 ตองการเชา
ทาวนเฮาส และเชาอาคารพาณิชย ในจํานวนท่ีเทากัน คือคิดเปนรอยละ 6.1 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบาน จําแนกตามจํานวน
หองนอนท่ีตองการ 

จํานวนหองนอนท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
1 หองนอน 1 3.0 
2 หองนอน 23 69.7 
3 หองนอน 8 24.3 
มากกวา 3 หองนอน 1 3.0 

รวม 33 100.0 
 
 จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบานสวนมากตองการหองนอน 2 
หองนอน คิดเปนรอยละ 69.7 รองลงมาตองการหองนอน 3 หองนอน คิดเปนรอยละ 24.3 ตองการ
หองนอน 1 หองนอน และตองการมากกวา 3 หองนอน ในจํานวนท่ีเทากัน  คือคิดเปนรอยละ 3.0 
 

ตารางท่ี 18 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบาน จําแนกตาม
เฟอรนิเจอรท่ีตองการภายในท่ีพักอาศัย 

เฟอรนิเจอรท่ีตองการภายในท่ีพักอาศัย จํานวน รอยละ 
เตียง 28 84.8 
ตูเส้ือผา 26 78.8 
โตะเคร่ืองแปง 14 42.4 
ชุดรับแขก 20 60.6 
โตะอาหาร 13 39.4 
โตะทํางาน 11 33.3 
ช้ันวางโทรทัศน 16 48.5 
ครัว 20 60.6 
หมายเหตุ :  1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  

    2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 33 คน 
 

จากตารางท่ี 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ตองการเชาบานสวนมากตองการเตียงภายใน
ท่ีพักอาศัย คิดเปนรอยละ 84.8 รองลงมาตองการตูเส้ือผา คิดเปนรอยละ 78.8 ตองการชุดรับแขก 
และตองการครัว ในจํานวนท่ีเทากัน คือคิดเปนรอยละ 60.6 
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ตารางท่ี 19 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบาน จําแนกตาม
เคร่ืองใชไฟฟาท่ีตองการภายในท่ีพักอาศัย 

เคร่ืองใชไฟฟาท่ีตองการภายในท่ีพักอาศัย จํานวน รอยละ 
พัดลม 13 39.4 
เคร่ืองปรับอากาศ 26 78.8 
เคร่ืองทําน้ําอุน 13 39.4 
โทรทัศน 21 63.6 
ตูเย็น 20 60.6 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 33 คน 

 
จากตารางท่ี  19 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบานสวนมากตองการ

เคร่ืองปรับอากาศภายในท่ีพักอาศัย คิดเปนรอยละ 78.8 รองลงมาตองการโทรทัศน คิดเปนรอยละ 
63.6 และตองการตูเย็น คิดเปนรอยละ 60.6 
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ตารางท่ี 20 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
เชาบาน จําแนกตามปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานราคา มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

12 13 7 0 1 4.06 1 1. คาเชาตอเดือน 
36.4 39.4 21.2 0.0 3.0  

มาก 
 

3 13 9 7 1 3.30 5 2. การผอนชําระคาเชาเปนงวดๆ เชน 
จายเดือนละ 2 งวด 9.1 39.4 27.3 21.2 3.0  

ปานกลาง 
 

2 16 9 4 2 3.36 4 3. การจายคาเชาลวงหนา 
6.1 48.5 27.3 12.1 6.1  

ปานกลาง 
 

2 15 9 5 2 3.30 5 4. คาประกันและคามัดจํา 
6.1 45.5 27.3 15.2 6.1  

ปานกลาง 
 

4 15 8 5 1 3.48 2 5. คาไฟฟา 
12.1 45.5 24.2 15.2 3.0  

มาก 
 

3 15 9 4 2 3.39 3 6. คานํ้าประปา 
9.1 45.5 27.3 12.1 6.1  

ปานกลาง 
 

คาเฉล่ียรวม 3.48 มาก   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 33 คน 

 
จากตารางท่ี 20 พบวา ปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัยของผูตอบ

แบบสอบถามที่ตองการเชาบาน เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียเทากับ 
3.48 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ในเร่ือง คาเชาตอเดือน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.06 
และคาไฟฟา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.48 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง ในเร่ือง 
คาน้ําประปา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.39 การจายคาเชาลวงหนา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.36 การผอนชําระ     
คาเชาเปนงวดๆ เชน จายเดือนละ 2 งวด และคาประกันและคามัดจํา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.50 
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ตารางท่ี 21 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบาน จําแนกตามคาเชา
ตอเดือนท่ีตองการ 

คาเชาตอเดือนท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 3,000 บาท 15 45.4 
3,000–6,000 บาท 16 48.5 
6,001-9,000 บาท 2 6.1 
9,001-12,000 บาท 0 0.0 
12,001-15,000 บาท 0 0.0 
มากกวา 15,000 บาท 0 0.0 

รวม 33 100.0 
 
 จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ตองการเชาบานสวนมากตองการเชาบานท่ีมี
คาเชาตอเดือน 3,000–6,000 บาท คิดเปนรอยละ 48.5 รองลงมาตองการคาเชา ตอเดือนตํ่ากวา 3,000 
บาท คิดเปนรอยละ 45.4 และตองการคาเชาตอเดือน 6,001-9,000 บาท คิดเปนรอยละ 6.1 
 
ตารางท่ี 22 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบาน จําแนกตามรูปแบบ
การจายคาเชาลวงหนาท่ีตองการ 

รูปแบบการจายคาเชาลวงหนาท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
จายคาเชาลวงหนา 1 เดือน 25 75.8 
จายคาเชาลวงหนา 3 เดือน 7 21.2 
จายคาเชาลวงหนา 6 เดือน 0 0.0 
อ่ืนๆ -ไมมีคาเชาลวงหนา  1 3.0 

รวม 33 100.0 
 
 จากตารางที่ 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบานสวนมากตองการจายคาเชา
ลวงหนา 1 เดือน คิดเปนรอยละ 75.8 รองลงมาตองการจายคาเชาลวงหนา 3 เดือน คิดเปนรอยละ 
21.2 และตองการใหไมมีการจายคาเชาลวงหนา คิดเปนรอยละ 3.0 
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ตารางท่ี 23 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบาน จําแนกตามรูปแบบ
การจายคาประกันหรือคามัดจําท่ีตองการ 

รูปแบบการจายคาประกนัหรือคามัดจําท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
1 เทาของคาเชาตอเดือน 30 90.9 
2 เทาของคาเชาตอเดือน 2 6.1 
3 เทาของคาเชาตอเดือน 0 0.0 
อ่ืนๆ – ไมมีคาประกันหรือคามัดจํา 1 3.0 

รวม 33 100.0 
 
 จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ตองการเชาบานสวนมากตองการจายคา
ประกันหรือคามัดจํา 1 เทาของคาเชาตอเดือน คิดเปนรอยละ 90.9 รองลงมาตองการจายคาประกัน
หรือคามัดจํา 2 เทาของคาเชาตอเดือน คิดเปนรอยละ 6.1 และตองการใหไมมีการจายคาประกันหรือ
คามัดจํา คิดเปนรอยละ 3.0 
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ตารางท่ี 24 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
เชาบาน จําแนกตามปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

14 18 1 0 0 4.39 1 1. สามารถติดตอเขาพักไดสะดวก 
42.4 54.5 3.0 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

12 17 4 0 0 4.24 2 2. สามารถติดตอสอบถามไดหลังเวลา
ทํางาน 36.4 51.5 12.1 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

4 13 13 3 0 3.55 3 3. สามารถติดตอทาง E-mail ได 
12.1 39.4 39.4 9.1 0.0  

มาก 
 

2 9 21 1 0 3.36 4 4. มีการจัดจําหนายทางพาณิชย
อิเล็กทรอนิกส (E-Commerce) เชน 
การจอง 

6.1 27.3 63.6 3.0 0.0  
ปานกลาง 

 

คาเฉล่ียรวม 3.89 มาก   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 33 คน 

 

จากตารางท่ี 24 พบวา ปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัยของ
ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบาน เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ีย
เทากับ 3.89 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ในเร่ือง สามารถติดตอเขาพักได
สะดวก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.39 และสามารถติดตอสอบถามไดหลังเวลาทํางาน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.24 
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ในเร่ือง สามารถติดตอทาง E-mail ได มีคาเฉล่ีย
เทากับ 3.55 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง ในเร่ือง มีการจัดจําหนายทาง
พาณิชยอิเล็กทรอนิกส (E-Commerce) เชน การจอง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.36 
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ตารางท่ี 25 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
เชาบาน จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

11 11 10 0 1 3.94 2 1. สวนลดพิเศษของคาเชา เชน จายคา
เชาลวงหนา 1 ปลดคาเชาให 1 เดือน 33.3 33.3 30.3 0.0 3.0  

มาก 
 

1 17 14 0 1 3.52 4 2. คําบอกเลาของจากคนรูจัก 
3.0 51.5 42.4 0.0 3.0  

มาก 
 

0 14 17 1 1 3.33 5 3. การโฆษณาตามสื่อสิ่งพิมพตางๆ 
0.0 42.4 51.5 3.0 3.0  

ปานกลาง 
 

1 12 15 4 1 3.21 6 4. การโฆษณาตามสื่อวิทยุ 
3.0 36.4 45.5 12.1 3.0  

ปานกลาง 
 

2 15 16 0 0 3.58 3 5. การโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว 
6.1 45.5 48.5 0.0 0.0  

มาก 
 

11 16 5 1 0 4.12 1 6. สามารถเขาชมที่พักอาศัยไดกอน
ตัดสินใจ 33.3 48.5 15.2 3.0 0.0  

มาก 
 

คาเฉล่ียรวม 3.62 มาก   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 33 คน 

 
จากตารางท่ี 25 พบวา ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก            

ท่ีอยูอาศัยของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบาน เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูในระดับมาก ซ่ึง
มีคาเฉล่ียเทากับ 3.62 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ในเร่ือง สามารถเขาชมท่ีพัก
อาศัยไดกอนตัดสินใจ มีคาเฉล่ียเทากับ 4.12 มีสวนลดพิเศษของคาเชา เชน จายคาเชาลวงหนา 1 ป
ลดคาเชาให 1 เดือน มีคาเฉล่ียเทากับ 3.94 มีการโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว มีคาเฉล่ียเทากับ 3.58 
และคําบอกเลาของจากคนรูจัก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.52 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับ
ปานกลาง ในเร่ือง การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพตางๆ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.33 และการโฆษณาตามส่ือ
วิทยุ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.21 
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ตารางท่ี 26 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาบาน จําแนก
ตามปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยสวนประสมการตลาด 

คาเฉล่ีย แปลผล 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.15 มาก 

ปจจัยดานราคา 3.48 มาก 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 3.89 มาก 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.62 มาก 
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 33 คน 
 

จากตารางท่ี 26 พบวา ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกท่ีอยูอาศัยของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีตองการเชาบานใหความสําคัญมากคือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ มีคาเฉล่ียเทากับ 4.15 
รองลงมาคือ ปจจัยดานการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียเทากับ 3.89 ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มี
คาเฉล่ียเทากับ 3.62 และปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.48 
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กรณีผูตอบแบบสอบถามตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม 
ตารางท่ี 27 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
เชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก    
ท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

42 16 2 0 0 4.67 3 1. ทําเลที่ต้ังของที่พักอาศัย 
70.0 26.7 3.3 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

13 19 25 3 0 3.70 15 2. ช่ือเสียงของบริษัทเจาของโครงการ 
21.7 31.7 41.7 5.0 0.0  

มาก 
 

18 25 16 0 1 3.98 12 3. การออกแบบอาคาร ความสวยงาม
ของอาคารท่ีพักอาศัย 30.0 41.7 26.7 0.0 1.7  

มาก 
 

37 17 6 0 0 4.52 6 4. ความมั่นคงถาวรของตัวอาคารที่พัก
อาศัย 61.7 28.3 10.0 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

42 18 0 0 0 4.70 2 5. ความสะอาดของท่ีพักอาศัย 
70.0 30.0 0.0 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

39 16 5 0 0 4.57 5 6. สภาพแวดลอมบริเวณที่พักอาศัย 
65.0 26.7 8.3 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

48 11 1 0 0 4.78 1 7. ระบบรักษาความปลอดภัยภายในท่ี
พักอาศัย เชน ประตูระบบคียการด 
โทรทัศนวงจรปด เปนตน 

80.0 18.3 1.7 0.0 0.0  
มากที่สุด 

 

11 40 8 1 0 4.02 10 8. สิ่งอํานวยความสะดวกและความ
บันเทิงภายในที่พักอาศัย เชน ที่จอดรถ 
รานขายของชํา เปนตน 

18.3 66.7 13.3 1.7 0.0  
มาก 

 

20 28 10 2 0 4.10 8 9. สาธารณูปการบริเวณรอบๆ ที่พัก
อาศัย เชน หางสรรพสินคา ตลาดสด 
โรงพยาบาล สถานศึกษา เปนตน 

33.3 46.7 16.7 3.3 0.0  
มาก 

 

6 15 35 4 0 3.38 17 10. จํานวนหองพักทั้งหมดภายใน
อาคาร 10.0 25.0 58.3 6.7 0.0  

ปานกลาง 
 

22 21 17 0 0 4.08 9 11. ขนาดของหองพัก 
36.7 35.0 28.3 0.0 0.0  

มาก 
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ตารางท่ี 27 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
เชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก    
ท่ีอยูอาศัย (ตอ) 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

16 28 16 0 0 4.00 11 12. รูปแบบของหองพัก เชน หอง 
Studio หอง 1 หองนอน มีหนาตาง มี
ระเบียง เปนตน 

26.7 46.7 26.7 0.0 0.0  
มาก 

 

18 20 21 1 0 3.92 13 13. การตกแตงภายในหองพัก 
30.0 33.3 35.0 1.7 0.0  

มาก 
 

17 19 22 2 0 3.85 14 14. ความครบครันของเฟอรนิเจอร
ภายในหองพัก 28.3 31.7 36.7 3.3 0.0  

มาก 
 

21 26 13 0 0 4.13 7 15. สิ่งอํานวยความสะดวกและความ
บันเทิงภายในหองพัก เชน พัดลม 
เครื่องปรับอากาศ โทรศัพท เปนตน 

35.0 43.3 21.7 0.0 0.0  
มาก 

 

42 16 2 0 0 4.67 3 16. ความสะดวกสบายในการคมนาคม 
70.0 26.7 3.3 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

9 14 32 3 2 3.42 16 17. เง่ือนไขการเขาพักอาศัย เชน ตอง
พักอยางนอย 6 เดือน เปนตน 15.0 23.3 53.3 5.0 3.3  

มาก 
 

คาเฉล่ียรวม 4.15 มาก   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 60 คน 
 

จากตารางท่ี 27 พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัยของท่ี
ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูในระดับมาก ซ่ึงมี
คาเฉล่ียเทากับ 4.15 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ในเร่ือง ระบบรักษา
ความปลอดภัยภายในท่ีพักอาศัย เชน ประตูระบบคียการด โทรทัศนวงจรปด เปนตน มีคาเฉล่ีย
เทากับ 4.78 ความสะอาดของท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.70 ความสะดวกสบายในการคมนาคม 
และทําเลที่ต้ังของท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.67 สภาพแวดลอมบริเวณท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ีย
เทากับ 4.57 และความม่ันคงถาวรของตัวอาคารท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.52 ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ในเร่ือง ส่ิงอํานวยความสะดวกและความบันเทิงภายใน
หองพัก เชน พัดลม เคร่ืองปรับอากาศ โทรศัพท เปนตน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.13 สาธารณูปการ
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บริเวณรอบๆ ท่ีพักอาศัย เชน หางสรรพสินคา ตลาดสด โรงพยาบาล สถานศึกษา เปนตน มีคาเฉล่ีย
เทากับ 4.10 ขนาดของหองพัก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.08 ส่ิงอํานวยความสะดวกและความบันเทิง
ภายในท่ีพักอาศัย เชน ท่ีจอดรถ รานขายของชํา เปนตน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.02 รูปแบบของหองพัก 
เชน หอง Studio หอง 1 หองนอน มีหนาตาง มีระเบียง เปนตน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.00 การออกแบบ
อาคาร ความสวยงามของอาคารที่พักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 3.98 การตกแตงภายในหองพัก            
มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.92 ความครบครันของเฟอรนิเจอรภายในหองพัก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.85 ช่ือเสียง
ของบริษัทเจาของโครงการ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.70 และเง่ือนไขการเขาพักอาศัย เชน ตองพักอยาง
นอย 6 เดือน เปนตน มีคาเฉล่ียเทากับ 3.42 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
ในเร่ือง จํานวนหองพักท้ังหมดภายในอาคาร มีคาเฉล่ียเทากับ 3.38  
 
ตารางท่ี 28 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม จําแนกตามรูปแบบของหองพักท่ีตองการเชา 

รูปแบบของหองพักท่ีตองการเชา จํานวน รอยละ 
หองแบบ Studio มีหนาตาง 1 1.7 
หองแบบ Studio มีระเบียง 3 5.0 
หองแบบ Studio มีหนาตางและระเบียง 19 31.7 
หองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน มีหนาตาง 4 6.7 
หองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน มีระเบียง 3 5.0 
หองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน มีหนาตางและระเบียง 9 15.0 
หองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน 1 ครัว มีหนาตาง 0 0 
หองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน 1 ครัว มีระเบียง 5 8.3 
หองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน 1 ครัว มีหนาตางและระเบียง 15 25.0 
อ่ืนๆ – หองแบบ 1 หองนอน 1 หองครัว มีหนาตางและระเบียง 1 1.7 

รวม 60 100.0 
 
 จากตารางท่ี 28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม
สวนมากตองการเชาหองแบบ Studio มีหนาตางและระเบียง คิดเปนรอยละ 31.7 รองลงมาตองการ
เชาหองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน 1 ครัว มีหนาตางและระเบียง คิดเปน รอยละ 25.0 ตองการ
เชาหองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน มีหนาตางและระเบียง คิดเปนรอยละ 15.0  ตองการเชาหอง
แบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน 1 ครัว มีระเบียง คิดเปนรอยละ 8.3 ตองการเชาหองแบบ                 
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1 หองนอน 1 หองนั่งเลน มีหนาตาง คิดเปนรอยละ 6.7  ตองการเชาหองแบบ Studio มีระเบียง และ
ตองการเชาหองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน มีระเบียง ในจํานวนท่ีเทากัน คือคิดเปนรอยละ 5.0 
และตองการเชาหองแบบ Studio มีหนาตาง หรืออื่นๆ (หองแบบ 1 หองนอน 1 หองครัว มีหนาตาง
และระเบียง) ในจํานวนท่ีเทากัน คือคิดเปนรอยละ 1.7 
 
ตารางท่ี 29 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม จําแนกตามส่ิงอํานวยความสะดวกและความบันเทิงท่ีตองการภายในท่ีพักอาศัย 
ส่ิงอํานวยความสะดวกและความบันเทิงท่ีตองการภายในท่ีพัก จํานวน รอยละ 

รานอาหาร 54 90.0 
รานขายของชํา 44 73.3 
รานซักรีด 37 61.7 
รานเสริมสวย 23 38.3 
หองออกกําลังกาย 35 58.3 
สระวายน้ํา 21 35.0 
หองซาวนา 6 10.0 
หองอบไอน้ํา 3 5.0 
ท่ีจอดรถ 48 80.0 
สวนพักผอน 33 55.0 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 60 คน 

 
จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม

สวนมากตองการรานอาหาร คิดเปนรอยละ 90.0 รองลงมาตองการท่ีจอดรถ คิดเปนรอยละ 80.0 
ตองการรานขายของชํา คิดเปนรอยละ 73.3 ตองการรานซักรีด คิดเปนรอยละ 61.7 ตองการหอง
ออกกําลังกาย คิดเปนรอยละ 58.3 และตองการสวนพักผอน คิดเปนรอยละ 55.0 
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ตารางท่ี 30 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม จําแนกตามเฟอรนิเจอรท่ีตองการภายในหองพัก 

เฟอรนิเจอรท่ีตองการภายในหองพัก จํานวน รอยละ 
เตียง 59 98.3 
ตูเส้ือผา 58 96.7 
โตะเคร่ืองแปง 38 63.3 
โตะขางเตียง 18 30.0 
โตะอาหาร 22 36.7 
โตะทํางาน 28 46.7 
เกาอ้ี 29 48.3 
ช้ันวางโทรทัศน 38 63.3 
ช้ันวางหนังสือ 19 31.7 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 60 คน 

 
จากตารางท่ี 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม

สวนมากตองการเตียงภายในหองพัก คิดเปนรอยละ 98.3 รองลงมาตองการตูเส้ือผา คิดเปนรอยละ 
96.7 ตองการโตะเคร่ืองแปง และตองการชั้นวางโทรทัศน ในจํานวนท่ีเทากัน คิดเปนรอยละ 63.3 
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ตารางท่ี 31 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม จําแนกตามส่ิงอํานวยความสะดวกและความบันเทิงท่ีตองการภายในหองพัก 
ส่ิงอํานวยความสะดวกและความบันเทิงท่ีตองการภายในหองพัก จํานวน รอยละ 
พัดลม 24 40.0 
เคร่ืองปรับอากาศ 47 78.3 
เคร่ืองทําน้ําอุน 38 63.3 
โทรทัศน 33 55.0 
ตูเย็น 37 61.7 
โทรศัพท 45 75.0 
อินเทอรเน็ต 41 68.3 
เคเบ้ิลทีว ี 48 80.0 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 60 คน 

 
จากตารางท่ี 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม

สวนมากตองการเคเบ้ิลทีวีภายในหองพัก คิดเปนรอยละ 80.0 รองลงมาตองการเคร่ืองปรับอากาศ 
คิดเปนรอยละ 78.3 ตองการโทรศัพท คิดเปนรอยละ 75.0 ตองการอินเทอรเน็ต คิดเปนรอยละ 68.3 
ตองการเคร่ืองทําน้ําอุน คิดเปนรอยละ 63.3 ตองการตูเย็น คิดเปนรอยละ 61.7 ตองการโทรทัศน  
คิดเปนรอยละ 55.0 และตองการพัดลม คิดเปนรอยละ 40.0 
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ตารางท่ี 32 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ยและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
เชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม จําแนกตามปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยู
อาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานราคา มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

34 19 5 0 2 4.38 1 1. คาเชารายเดือน 
56.7 31.7 8.3 0.0 3.3  

มากที่สุด 
 

11 22 17 7 3 3.52 6 2. การผอนชําระคาเชาเปนงวดๆ 
18.3 36.7 28.3 11.7 5.0  

มาก 
 

8 30 11 7 4 3.52 6 3. การจายคาเชาลวงหนา 
13.3 50.0 18.3 11.7 6.7  

มาก 
 

8 30 9 9 4 3.48 8 4. คาประกันและคามัดจํา 
13.3 50.0 15.0 15.0 6.7  

มาก 
 

16 30 10 2 2 3.93 2 5. คาไฟฟา 
26.7 50.0 16.7 3.3 3.3  

มาก 
 

18 26 12 2 2 3.93 2 6. คานํ้า 
30.0 43.3 20.0 3.3 3.3  

มาก 
 

10 22 14 11 3 3.42 9 7. คาโทรศัพทภายในหองพัก 
16.7 36.7 23.3 18.3 5.0  

มาก 
 

13 26 11 9 1 3.68 5 8. คาอินเทอรเน็ตภายในหองพัก 
21.7 43.3 18.3 15.0 1.7  

มาก 
 

18 22 10 4 6 3.70 4 9. คาที่จอดรถ 
30.0 36.7 16.7 6.7 10.0  

มาก 
 

คาเฉล่ียรวม 3.73 มาก   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 60 คน 
 

จากตารางท่ี 32 พบวา ปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัยของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูในระดับ
มาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียเทากับ 3.73 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ในเร่ือง คาเชา
รายเดือน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.38 และใหความสําคัญในระดับมาก ในเร่ือง คาไฟฟา และคาน้ํา ใน
สัดสวนท่ีเทากัน คือ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.93 คาท่ีจอดรถ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.70 คาอินเทอรเน็ตภายใน
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หองพัก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.68 การผอนชําระคาเชาเปนงวดๆ และการจายคาเชาลวงหนา มีคาเฉล่ีย
เทากับ 3.52 คาประกันและคามัดจํา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.48 และคาโทรศัพทภายในหองพัก มีคาเฉล่ีย
เทากับ 3.42 
 
ตารางท่ี 33 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม จําแนกตามคาเชาตอเดือนท่ีตองการ 

คาเชาตอเดือนท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 3,000 บาท 20 33.3 
3,000–5,000 บาท 36 60.0 
5,001-7,000 บาท 3 5.0 
7,001-9,000 บาท 1 1.7 
9,000-12,000 บาท 0 0.0 
12,001-15,000 บาท 0 0.0 
มากกวา 15,000 บาท 0 0.0 

รวม 60 100.0 
 
 จากตารางท่ี 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม
สวนมากตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียมท่ีมีคาเชาตอเดือน 3,000–5,000 บาท คิดเปน
รอยละ 60.0 รองลงมาตองการคาเชาตอเดือนตํ่ากวา 3,000 บาท คิดเปนรอยละ 33.3 ตองการคาเชา
ตอเดือน 5,001-7,000 บาท คิดเปนรอยละ 5.0 และตองการคาเชาตอเดือน 7,001-9,000 บาท คิดเปน
รอยละ 1.7 
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ตารางท่ี 34 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม จําแนกตามรูปแบบการจายคาเชาลวงหนาท่ีตองการ 

รูปแบบการจายคาเชาลวงหนาท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
จายคาเชาลวงหนา 1 เดือน 44 73.3 
จายคาเชาลวงหนา 3 เดือน 15 25.0 
จายคาเชาลวงหนา 6 เดือน 0 0.0 
อ่ืนๆ – ไมมีคาเชาลวงหนา 1 1.7 

รวม 60 100.0 
 

 จากตารางท่ี 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม
สวนมากตองการจายคาเชาลวงหนา 1 เดือน คิดเปนรอยละ 73.3 รองลงมาตองการจายคาเชา
ลวงหนา 3 เดือน คิดเปนรอยละ 25.0 และตองการใหไมมีการจายคาเชาลวงหนา คิดเปนรอยละ 1.7 
 
ตารางท่ี 35 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม จําแนกตามรูปแบบการจายคาประกันหรือคามัดจําท่ีตองการ 

รูปแบบการจายคาประกนัหรือคามัดจําท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
1 เทาของคาเชาตอเดือน 49 81.7 
2 เทาของคาเชาตอเดือน 6 10.0 
3 เทาของคาเชาตอเดือน 3 5.0 
อ่ืนๆ – ไมมีคาประกันหรือคามัดจํา 2 3.3 

รวม 60 100.0 
 
 จากตารางท่ี 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม
สวนมากตองการจายคาประกันหรือคามัดจํา 1 เทาของคาเชาตอเดือน คิดเปนรอยละ 81.7 รองลงมา
ตองการจายคาประกันหรือคามัดจํา 2 เทาของคาเชาตอเดือน คิดเปนรอยละ 10.0 ตองการจายคา
ประกันหรือคามัดจํา 3 เทาของคาเชาตอเดือน คิดเปนรอยละ 5.0 และตองการใหไมมีการจายคา
ประกันหรือคามัดจํา คิดเปนรอยละ 3.3 
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ตารางท่ี 36 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม จําแนกตามรูปแบบการจายคาไฟฟาท่ีตองการ 

รูปแบบการจายคาไฟฟาท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
แบบเหมาจาย 5 8.3 
แบบคิดมิเตอร 55 91.7 

รวม 60 100.0 
 
 จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม
สวนมากตองการจายคาไฟฟาแบบคิดมิเตอร คิดเปนรอยละ 91.7 รองลงมาตองการจายคาไฟฟา
แบบเหมาจาย คิดเปนรอยละ 8.3 
 
ตารางท่ี 37 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือ
คอนโดมิเนียม จําแนกตามรูปแบบการจายคาน้ําท่ีตองการ 

รูปแบบการจายคาน้ําท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
แบบเหมาจาย 13 21.7 
แบบคิดมิเตอร 47 78.3 

รวม 60 100.0 
 
 จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม
สวนมากตองการจายคาน้ําแบบคิดมิเตอร คิดเปนรอยละ 78.3 รองลงมาตองการจายคาน้ําแบบเหมา
จาย คิดเปนรอยละ 21.7 
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ตารางท่ี 38 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
เชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม จําแนกตามปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

35 25 0 0 0 4.58 1 1. สามารถติดตอเขาพักไดสะดวก 
58.3 41.7 0.0 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

26 30 3 1 0 4.35 2 2. สามารถติดตอที่พักอาศัยไดหลัง
เวลาทํางาน 43.3 50.0 5.0 1.7 0.0  

มากที่สุด 
 

12 27 16 5 0 3.77 3 3. สามารถติดตอทางอีเมลล (E-mail) 
ได 20.0 45.0 26.7 8.3 0.0  

มาก 
 

10 17 27 6 0 3.52 4 4. มีการจัดจําหนายทางพาณิชย
อิเล็กทรอนิกส (E-Commerce) เชน 
การจอง 

16.7 28.3 45.0 10.0 0.0  
มาก 

 

คาเฉล่ียรวม 4.05 มาก   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 60 คน 

 
จากตารางท่ี 38 พบวา ปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัยของ

ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูใน
ระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียเทากับ 4.05 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ในเรื่อง 
สามารถติดตอเขาพักไดสะดวก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.58 และสามารถติดตอท่ีพักอาศัยไดหลังเวลา
ทํางาน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.35 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ในเร่ือง สามารถ
ติดตอทางอีเมลล (E-mail) ได มีคาเฉล่ียเทากับ 3.77 และมีการจัดจําหนายทางพาณิชย
อิเล็กทรอนิกส (E-Commerce) เชน การจอง มีคาเฉล่ียเทากับ 3.52 
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ตารางท่ี 39 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
เชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

23 15 17 1 4 3.87 2 1. สวนลดพิเศษของคาเชา เชน จายคา
เชาลวงหนา 1 ปลดคาเชาให 1 เดือน 38.3 25.0 28.3 1.7 6.7  

มาก 
 

11 27 19 1 2 3.73 4 2. คําบอกเลาของจากคนรูจัก 
18.3 45.0 31.7 1.7 3.3  

มาก 
 

8 20 23 7 2 3.42 5 3. การโฆษณาตามสื่อสิ่งพิมพตางๆ 
13.3 33.3 38.3 11.7 3.3  

มาก 
 

4 15 31 6 4 3.15 7 4. การโฆษณาตามสื่อวิทยุ 
6.7 25.0 51.7 10.0 6.7  

ปานกลาง 
 

7 19 25 6 3 3.35 6 5. การโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว 
11.7 31.7 41.7 10.0 5.0  

ปานกลาง 
 

32 19 9 0 0 4.38 1 6. สามารถเขาชมที่พักอาศัยไดกอน
ตัดสินใจ 53.3 31.7 15.0 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

20 19 15 4 2 3.85 3 7. มี Website ใหขอมูลเก่ียวกับที่พัก
อาศัย 33.3 31.7 25.0 6.7 3.3  

มาก 
 

คาเฉล่ียรวม 3.68 มาก   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 60 คน 
 

จากตารางท่ี 39 พบวา ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยู
อาศัยของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียม เฉล่ียโดยรวมมี
ความสําคัญอยูในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียเทากับ 3.68 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับ
มากท่ีสุด ในเร่ือง สามารถเขาชมท่ีพักอาศัยไดกอนตัดสินใจ มีคาเฉล่ียเทากับ 4.38 และให
ความสําคัญในระดับมาก ในเร่ือง การใหสวนลดพิเศษของคาเชา เชน จายคาเชาลวงหนา 1 ปลดคา
เชาให 1 เดือน มีคาเฉล่ียเทากับ 3.87 มี Website ใหขอมูลเกี่ยวกับท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 3.85  
คําบอกเลาของจากคนรูจัก มีคาเฉล่ียเทากับ 3.73 และการโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพตางๆ มีคาเฉล่ีย
เทากับ 3.42 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง ในเร่ือง การโฆษณาทางแผนพับ 
ใบปลิว มีคาเฉล่ียเทากับ 3.35 และการโฆษณาตามส่ือวิทยุ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.15 
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ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนยีม
จําแนกตามปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยสวนประสมการตลาด 

คาเฉล่ีย แปลผล 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.15 มาก 

ปจจัยดานราคา 3.73 มาก 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 4.05 มาก 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.68 มาก 
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 60 คน 
 

จากตารางท่ี 40 พบวา ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกท่ีอยูอาศัยของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีตองการเชาอพารทเมนทหรือคอนโดมิเนียมใหความสําคัญมากคือ ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ มีคาเฉล่ียเทากับ 4.15 รองลงมาคือ ปจจัยดานการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.05 ปจจัย
ดานราคา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.73 และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉล่ียเทากับ 3.68 
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กรณีผูตอบแบบสอบถามตองการซ้ือบาน 
ตารางท่ี 41 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
ซ้ือบาน จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

59 33 5 0 0 4.56 4 1. ทําเลที่ต้ังของที่พักอาศัย 
60.8 34.0 5.2 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

25 41 30 1 0 3.93 13 2. ช่ือเสียงของโครงการที่พักอาศัย 
25.8 42.3 30.9 1.0 0.0  

มาก 
 

31 42 23 1 0 4.06 11 3. ช่ือเสียงของบริษัทผูประกอบการ 
32.0 43.3 23.7 1.0 0.0  

มาก 
 

58 34 5 0 0 4.55 5 4. สภาพแวดลอมบริเวณที่พักอาศัย 
59.8 35.1 5.2 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

33 47 16 1 0 4.15 10 5. สาธารณูปการบริเวณรอบๆ ที่พัก
อาศัย เชน หางสรรพสินคา ตลาดสด 
โรงพยาบาล สถานศึกษา เปนตน 34.0 48.5 16.5 1.0 0.0 

 
มาก 

 

21 49 25 2 0 3.92 14 6. ความหลากหลายของรูปแบบบาน 
21.6 50.5 25.8 2.1 0.0  

มาก 
 

61 33 3 0 0 4.60 2 7. คุณภาพของสิ่งกอสราง (ฝมือการ
กอสราง) 62.9 34.0 3.1 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

60 32 5 0 0 4.57 3 8. คุณภาพของวัสดุอุปกรณที่ใช 
61.9 33.0 5.2 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

38 37 22 0 0 4.16 9 9. บานสรางเสร็จกอนขาย (เขาอยูได
ทันที) 39.2 38.1 22.7 0.0 0.0  

มาก 
 

53 39 5 0 0 4.49 6 10. สาธารณูปโภคภายในโครงการที่
พักอาศัย เชน ระบบกําจัดขยะ ระบบ
บําบัดนํ้าเสีย เปนตน 54.6 40.2 5.2 0.0 0.0 

 
มากที่สุด 

 

17 37 35 8 0 3.65 15 11. การตกแตงภายในดวยเฟอรนิเจอร
พรอมอยู 17.5 38.1 36.1 8.2 0.0  

มาก 
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ตารางท่ี 41 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
ซ้ือบาน จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย (ตอ) 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

51 42 4 0 0 4.48 7 12. ระบบรักษาความปลอดภัยบริเวณ
ทางเขา-ออกโครงการและสําหรับบาน
แตละหลัง 52.6 43.3 4.1 0.0 0.0 

 
มากที่สุด 

 

30 41 26 0 0 4.04 12 13. สโมสร, สถานที่ออกกําลังกาย และ
สวนพักผอนภายในโครงการ 30.9 42.3 26.8 0.0 0.0  

มาก 
 

50 40 7 0 0 4.44 8 14. ระยะเวลาการรับประกันบาน 
51.5 41.2 7.2 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

62 32 3 0 0 4.61 1 15. ความสะดวกสบายในการคมนาคม 
63.9 33.0 3.1 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

คาเฉล่ียรวม 4.28 มากที่สุด   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 97 คน 

 

จากตารางท่ี 41 พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัยของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูในระดับมากท่ีสุด ซ่ึงมีคาเฉล่ีย
เทากับ 4.28 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ในเร่ือง ความสะดวกสบายใน
การคมนาคม มีคาเฉล่ียเทากับ 4.61 คุณภาพของส่ิงกอสราง (ฝมือการกอสราง) มีคาเฉล่ียเทากับ 
4.60 คุณภาพของวัสดุอุปกรณท่ีใช มีคาเฉล่ียเทากับ 4.57 ทําเลที่ต้ังของท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 
4.56 สภาพแวดลอมบริเวณที่พักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.55 สาธารณูปโภคภายในโครงการท่ีพัก
อาศัย เชน ระบบกําจัดขยะ ระบบบําบัดน้ําเสีย เปนตน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.49 ระบบรักษาความ
ปลอดภัยบริเวณทางเขา-ออกโครงการและสําหรับบานแตละหลัง มีคาเฉล่ียเทากับ 4.48 และ
ระยะเวลาการรับประกันบาน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.44 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับ
มาก ในเร่ือง บานสรางเสร็จกอนขาย (เขาอยูไดทันที) มีคาเฉล่ียเทากับ 4.16 สาธารณูปการบริเวณ
รอบๆ ท่ีพักอาศัย เชน หางสรรพสินคา ตลาดสด โรงพยาบาล สถานศึกษา เปนตน มีคาเฉล่ียเทากับ 
4.15 ช่ือเสียงของบริษัทผูประกอบการ มีคาเฉล่ียเทากับ 4.06 สโมสร, สถานท่ีออกกําลังกาย และ
สวนพักผอนภายในโครงการ มีคาเฉล่ียเทากับ 4.04 ช่ือเสียงของโครงการท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ีย
เทากับ 3.93 ความหลากหลายของรูปแบบบาน มีคาเฉล่ียเทากับ 3.92 และการตกแตงภายในดวย
เฟอรนิเจอรพรอมอยู มีคาเฉล่ียเทากับ 3.65 



 50 

ตารางท่ี 42 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน จําแนกตามประเภท
ท่ีพักอาศัยท่ีตองการซ้ือ 

ประเภทท่ีพกัอาศัยท่ีตองการซ้ือ จํานวน รอยละ 
บานเดี่ยวช้ันเดียว 15 15.5 
บานเดี่ยวช้ันเดียวพรอมสวน 13 13.4 
บานเดี่ยวสองชั้น 41 42.3 
บานเดี่ยวสองชั้นพรอมสวน 41 42.3 
บานแฝด 4 4.1 
ทาวนเฮาส 12 12.4 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 97 คน 

 
 จากตารางท่ี 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบานสวนมากตองการซ้ือบานเดี่ยว
สองช้ัน และบานเด่ียวสองชั้นพรอมสวน ในจํานวนท่ีเทากัน คือคิดเปนรอยละ 42.3 รองลงมา 
ตองการซ้ือบานเดี่ยวช้ันเดียว คิดเปนรอยละ 15.5 ตองการซ้ือบานเดี่ยวช้ันเดียวพรอมสวน คิดเปน
รอยละ 13.4 และตองการซ้ือทาวนเฮาส คิดเปนรอยละ 12.4 
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ตารางท่ี 43 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน จําแนกตามรูปแบบ
ท่ีพักอาศัยท่ีตองการซ้ือ 

รูปแบบท่ีพักอาศัยท่ีตองการซื้อ จํานวน รอยละ 
บานสไตลทันสมัย (Modern) 29 29.9 
บานสวน 32 33.0 
บานสไตลรวมสมัย (Contemporary)  
สามารถเขากับทุกยุคสมัย เนนประโยชนใชสอย 

44 45.4 

บานสไตลทรอปคอล (Tropical)  
เนนส่ิงแวดลอมและทัศนยีภาพโดยรอบบานเปนหลัก 

23 23.7 

บานสไตลอังกฤษยุคเกา (Tudor)  
หลังคาทรงสูง และหรูหรา 

5 5.2 

บานสไตลนีโอคลาสิก (Neo Classic)  
ดูอบอุน มีรูปแบบและการใชงานแบบสมัยนิยม 

12 12.4 

หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 97 คน 

 
 จากตารางท่ี 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซื้อบานสวนมากตองการซ้ือบาน
สไตลรวมสมัย (Contemporary) สามารถเขากับทุกยุคสมัย เนนประโยชนใชสอย คิดเปนรอยละ 
45.4 รองลงมาตองการซ้ือบานสวน คิดเปนรอยละ 33.0 ตองการซ้ือบานสไตลทันสมัย (Modern) 
คิดเปนรอยละ 29.9 และตองการบานสไตลทรอปคอล (Tropical) เนนส่ิงแวดลอมและทัศนียภาพ
โดยรอบบานเปนหลัก คิดเปนรอยละ 23.7  
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ตารางท่ี 44 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน จําแนกตามลักษณะ
การตกแตงภายในของที่พกัอาศัยท่ีตองการซ้ือ 

ลักษณะการตกแตงภายในของท่ีพักอาศัยท่ีตองการซ้ือ จํานวน รอยละ 
ไมมีการตกแตงจากผูขาย 13 13.4 
บุผนังดวยวอลเปเปอร (Wallpaper) 29 29.9 
ปูพื้นดวยไมปาเกอยางด ี 48 49.5 
ติดต้ังเคร่ืองปรับอากาศทุกหอง 41 42.3 
เคร่ืองใชไฟฟา (เชน โฮมเธียรเตอร) 20 20.6 
ชุดรับแขก 36 37.1 
เฟอรนิเจอรภายในหองนอน 30 30.9 
ชุดหองครัว Build-in 58 59.8 
ชุดหองน้ําพรอมอางอาบน้ํา 38 39.2 
เฟอรนิเจอร Build-in ท้ังหลัง 36 37.1 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 97 คน 

 
 จากตารางท่ี 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบานสวนมากตองการใหมีชุด
หองครัว Build-in คิดเปนรอยละ 59.8 รองลงมาตองการใหปูพื้นดวยไมปาเกอยางดี คิดเปนรอยละ 
49.5 และตองการใหติดต้ังเคร่ืองปรับอากาศทุกหอง คิดเปนรอยละ 42.3 
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ตารางท่ี 45 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน จําแนกตามจํานวน
หองนอนท่ีตองการ 

จํานวนหองนอนท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
1-2 หองนอน 30 30.9 
3-4 หองนอน 63 64.9 
5 หองนอน 3 3.1 
มากกวา 5 หองนอน 1 1.0 

รวม 97 100.0 
 
 จากตารางท่ี 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ตองการซ้ือบานสวนมากตองการหองนอน   
3-4 หองนอน คิดเปนรอยละ 64.9 รองลงมาตองการหองนอน 1-2 หองนอน คิดเปนรอยละ 30.9 
 
ตารางท่ี 46 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน จําแนกตามขนาด
โรงจอดรถยนตท่ีตองการ 

จํานวนโรงจอดรถยนตท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
1 คัน 22 22.7 
2 คัน 61 62.9 
3 คัน 11 11.3 
4 คันข้ึนไป 3 3.1 

รวม 97 100.0 
 
 จากตารางท่ี 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่ตองการซ้ือบานสวนมากตองการโรงจอด
รถยนตขนาด 2 คัน คิดเปนรอยละ 62.9 รองลงมาตองการโรงจอดรถยนตขนาด 1 คัน คิดเปน     
รอยละ 22.7 และตองการโรงจอดรถยนตขนาด 3 คัน คิดเปนรอยละ 11.3 
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ตารางท่ี 47 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน จําแนกตามขนาด
ท่ีดินท่ีตองการ 

ขนาดท่ีดินท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 50 ตารางวา 14 14.4 
50-100 ตารางวา 68 70.1 
101- 200 ตารางวา 9 9.3 
201-400 ตารางวา 5 5.2 
มากกวา 400 ตารางวา 1 1.0 

รวม 97 100.0 
 
 จากตารางท่ี 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซื้อบานสวนมากตองการท่ีดินขนาด 
50-100 ตารางวา คิดเปนรอยละ 70.1 รองลงมาตองการที่ดินขนาดตํ่ากวา 50 ตารางวา คิดเปนรอยละ 
14.4   
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ตารางท่ี 48 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน จําแนกตาม 
ส่ิงท่ีอยากใหมีในท่ีพักอาศัยหรือโครงการท่ีตองการซ้ือ 

ส่ิงท่ีอยากใหมีในท่ีพักอาศัยหรือโครงการท่ีตองการซ้ือ จํานวน รอยละ 
มีสัญญาณกันขโมยภายในบาน 63 64.9 
มีจุดบริการปองกันเพลิงไหมใกลบาน 58 59.8 
มีศูนยใหบริการพยาบาลภายในโครงการ 41 42.3 
ประตูร้ัวบานแบบรีโมทคอนโทรล 29 29.9 
มีบริการซอมบํารุงโดยชางของโครงการ 62 63.9 
มีสนามหญาและตนไมใหญในสวนทุกหลัง 60 61.9 
บริการทําสวนและตัดหญาในราคามาตรฐาน 41 42.3 
บริการทําความสะอาดในราคามาตรฐาน 54 55.7 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 97 คน 

 
 จากตารางท่ี 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบานสวนมากตองการใหมีสัญญาณ
กันขโมยภายในบาน คิดเปนรอยละ 64.9 รองลงมาตองการใหมีบริการซอมบํารุงโดยชางของ
โครงการ คิดเปนรอยละ 63.9 ตองการใหมีสนามหญาและตนไมใหญในสวนทุกหลัง คิดเปนรอยละ 
61.9 ตองการใหมีจุดบริการปองกันเพลิงไหมใกลบาน คิดเปนรอยละ 59.8 และตองการใหมีบริการ
ทําความสะอาดในราคามาตรฐาน คิดเปนรอยละ 55.7 
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ตารางท่ี 49 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
ซ้ือบาน จําแนกตามปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานราคา มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

42 43 12 0 0 4.31 2 1. ราคาบานถูกกวาเมื่อเทียบกับบาน
ลักษณะเดียวกันของโครงการอ่ืน 43.3 44.3 12.4 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

39 44 14 0 0 4.26 3 2. ราคาที่ดินตอตารางวาถูกกวา
โครงการอ่ืน 40.2 45.4 14.4 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

33 50 14 0 0 4.20 5 3. สามารถตอรองราคาไดตามความ
เหมาะสม 34.0 51.5 14.4 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

36 45 16 0 0 4.21 4 4. อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูก
กวาโครงการอื่น 37.1 46.4 16.5 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

18 48 30 0 1 3.85 9 5. จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการ
อื่น 18.6 49.5 30.9 0.0 1.0  

มาก 
 

26 49 19 2 1 4.00 8 6. สามารถผอนชําระเงินดาวนได 
26.8 50.5 19.6 2.1 1.0  

มาก 
 

35 44 17 0 1 4.15 6 7. เง่ือนไขการผอนชําระเงินดาวน
ดีกวาโครงการอื่น 36.1 45.4 17.5 0.0 1.0  

มาก 
 

58 28 10 0 1 4.46 1 8. อัตราดอกเบี้ยเงินกูถูกกวาโครงการ
อื่น 59.8 28.9 10.3 0.0 1.0  

มากที่สุด 
 

35 43 18 0 1 4.14 7 9. ระยะเวลาการผอนกูนานกวา
โครงการอ่ืน 36.1 44.3 18.6 0.0 1.0  

มาก 
 

คาเฉล่ียรวม 4.18 มาก   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 97 คน 

 
จากตารางท่ี 49 พบวา ปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัยของผูตอบ

แบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูในระดับมาก  ซ่ึงมีคาเฉล่ียเทากับ 
4.18 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ในเร่ือง อัตราดอกเบ้ียเงินกูถูกกวา
โครงการอ่ืน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.46 ราคาบานถูกกวาเม่ือเทียบกับบานลักษณะเดียวกันของโครงการ
อ่ืน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.31 ราคาท่ีดินตอตารางวาถูกกวาโครงการอ่ืน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.26 อัตรา
คาบริการสาธารณูปโภคถูกกวาโครงการอ่ืน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.21 และสามารถตอรองราคาไดตาม
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ความเหมาะสม มีคาเฉล่ียเทากับ 4.20 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ในเร่ือง 
เง่ือนไขการผอนชําระเงินดาวนดีกวาโครงการอ่ืน มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.15 ระยะเวลาการผอนกูนาน
กวาโครงการอ่ืน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.14 สามารถผอนชําระเงินดาวนได มีคาเฉล่ียเทากับ 4.00 และ
จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการอ่ืน มีคาเฉล่ียเทากับ 3.85 
 
ตารางท่ี 50 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน จําแนกตามราคา    
ท่ีพักอาศัยท่ีตองการซ้ือ 

ราคาท่ีพักอาศัยท่ีตองการซ้ือ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 1,000,000 บาท 19 19.6 
1,000,000–2,000,000 บาท 40 41.2 
2,000,001–3,000,000 บาท 22 22.7 
3,000,001–4,000,000 บาท 12 12.4 
4,000,001–5,000,000 บาท 2 2.1 
มากกวา 5,000,000 บาท 2 2.1 

รวม 97 100.0 
 
 จากตารางท่ี 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบานสวนมากตองการซ้ือบานราคา 
1,000,000–2,000,000 บาท คิดเปนรอยละ 41.2 รองลงมาตองการซ้ือบานราคา 2,000,001–
3,000,000 บาท คิดเปนรอยละ 22.7 ตองการซ้ือบานราคาตํ่ากวา 1,000,000 บาท คิดเปนรอยละ 19.6 
และตองการซ้ือบานราคา 3,000,001–4,000,000 บาท คิดเปนรอยละ 12.4 
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ตารางท่ี 51 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน จําแนกตามจํานวน
เงินดาวนท่ีคิดวาเหมาะสม 

จํานวนเงินดาวนท่ีคิดวาเหมาะสม จํานวน รอยละ 
5% ของราคาท่ีพักอาศัย 31 32.0 
10% ของราคาท่ีพักอาศัย 44 45.4 
15% ของราคาท่ีพักอาศัย 13 13.4 
20% ของราคาท่ีพักอาศัย 3 3.1 
อ่ืนๆ เชน ฟรีเงินดาวน 6 6.2 

รวม 97 100.0 
 
 จากตารางท่ี 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบานสวนมากตองการจายเงินดาวน 
10% ของราคาท่ีพักอาศัย คิดเปนรอยละ 45.4 รองลงมาตองการจายเงินดาวน 5% ของราคาท่ีพัก
อาศัย คิดเปนรอยละ 32.0 และตองการจายเงินดาวน 15% ของราคาท่ีพักอาศัย คิดเปนรอยละ 13.4 
 
ตารางท่ี 52 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน จําแนกตามจํานวน
งวดในการผอนชําระเงินดาวนท่ีคิดวาเหมาะสม 

จํานวนงวดในการผอนชําระเงินดาวนท่ีคิดวาเหมาะสม จํานวน รอยละ 
6 งวด 14 14.4 
12 งวด 32 33.0 
18 งวด 12 12.4 
24 งวด 33 34.1 
อ่ืนๆ – ไมตองการจายเงินดาวน 6 6.2 

รวม 97 100.0 
 
 จากตารางท่ี 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบานสวนมากตองการจายเงินดาวน 
24 งวด คิดเปนรอยละ 34.1 รองลงมาตองการจายเงินดาวน 12 งวด คิดเปนรอยละ 33.0 ตองการ
จายเงินดาวน 6 งวด คิดเปนรอยละ 14.4 และตองการจายเงินดาวน 18 งวด คิดเปนรอยละ 12.4  
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ตารางท่ี 53 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน จําแนกตาม
ระยะเวลาในการผอนกูท่ีคิดวาเหมาะสม 

ระยะเวลาในการผอนกูท่ีคิดวาเหมาะสม จํานวน รอยละ 
10 ป 4 4.1 
15 ป 12 12.4 
20 ป 31 32.0 
30 ป 50 51.5 

รวม 97 100.0 
 

 จากตารางท่ี 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบานสวนมากตองการผอนกู 30 ป 
คิดเปนรอยละ 51.5 รองลงมาตองการผอนกู 20 ป คิดเปนรอยละ 32.0 และตองการผอนกู 15 ป    
คิดเปนรอยละ 12.4 
 

ตารางท่ี 54 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
ซ้ือบาน จําแนกตามปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

44 51 2 0 0 4.43 1 1. มีสํานักงานโครงการท่ีติดตอได
สะดวก 45.4 52.6 2.1 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

32 59 5 1 0 4.26 2 2. สามารถติดตอสํานักงานโครงการได
หลังเวลาทํางาน 33.0 60.8 5.2 1.0 0.0  

มากที่สุด 
 

20 43 26 7 1 3.76 4 3. มีสถานที่ติดตอและใหขอมูลตาม
ศูนยการคา 20.6 44.3 26.8 7.2 1.0  

มาก 
 

25 45 25 1 1 3.95 3 4. สามารถติดตอทางอีเมลล (E-mail) 
ได 25.8 46.4 25.8 1.0 1.0  

มาก 
 

17 44 31 3 2 3.73 5 5. มีการจัดจําหนายทางพาณิชย
อิเล็กทรอนิกส (E-Commerce) เชน 
การจอง หรือการทําสัญญาบน Website 

17.5 45.4 32.0 3.1 2.1  
มาก 

 

คาเฉล่ียรวม 4.03 มาก   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 97 คน 
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จากตารางท่ี 54 พบวา ปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัยของ
ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซื้อบาน เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูในระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ีย
เทากับ 4.03 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ในเร่ือง มีสํานักงานโครงการท่ี
ติดตอไดสะดวก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.43 และสามารถติดตอสํานักงานโครงการไดหลังเวลาทํางาน มี
คาเฉล่ียเทากับ 4.26 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ในเร่ือง สามารถติดตอทางอี
เมลล   (E-mail) ได มีคาเฉล่ียเทากับ 3.95 มีสถานท่ีติดตอและใหขอมูลตามศูนยการคา มีคาเฉล่ีย
เทากับ 3.76 และมีการจัดจําหนายทางพาณิชยอิเล็กทรอนิกส (E-Commerce) เชน การจอง หรือการ
ทําสัญญาบน Website  มีคาเฉล่ียเทากับ 3.73 
 
ตารางท่ี 55 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
ซ้ือบาน จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

12 66 18 1 0 3.92 9 1. การโฆษณาตามสื่อสิ่งพิมพตางๆ 
12.4 68.0 18.6 1.0 0.0  

มาก 
 

12 54 27 3 1 3.75 11 2. การโฆษณาตามสื่อวิทยุ โทรทัศน 
12.4 55.7 27.8 3.1 1.0  

มาก 
 

7 52 33 4 1 3.62 13 3. การโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว 
7.2 53.6 34.0 4.1 1.0  

มาก 
 

8 55 31 2 1 3.69 12 4. การโฆษณาโดยใชปายขนาดใหญ 
8.2 56.7 32.0 2.1 1.0  

มาก 
 

54 39 4 0 0 4.52 2 5. มีบานตัวอยางใหชม 
55.7 40.2 4.1 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

52 41 4 0 0 4.49 3 6. มีสวนลดราคา 
51.5 41.2 6.2 0.0 1.0  

มากที่สุด 
 

50 40 6 0 1 4.42 4 7. มีสวนลดเงินดาวน 
51.5 40.2 7.2 0.0 1.0  

มากที่สุด 
 

42 39 14 2 0 4.25 6 8. มีการแจกแถม เชน เครื่องใชไฟฟา 
เฟอรนิเจอร จัดแตงสวน เปนตน 43.3 40.2 14.4 2.1 0.0  

มากที่สุด 
 

22 60 13 1 1 4.04 8 9. ขาวประชาสัมพันธเก่ียวกับโครงการ 
22.7 61.9 13.4 1.0 1.0  

มาก 
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ตารางท่ี 55 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
ซ้ือบาน จําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย (ตอ) 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

14 56 24 2 1 3.82 10 10. งานเปดตัวโครงการ 
14.4 57.7 24.7 2.1 1.0  

มาก 
 

31 48 16 1 1 4.10 7 11. พนักงานขาย 
32.0 49.5 16.5 1.0 1.0  

มาก 
 

59 33 4 1 0 4.55 1 12. บริการหลังการขาย 
60.8 34.0 4.1 1.0 0.0  

มากที่สุด 
 

43 42 10 1 1 4.29 5 13. มี Website ใหขอมูลรายละเอียด
ตางๆเก่ียวกับโครงการ 44.3 43.3 10.3 1.0 1.0  

มากที่สุด 
 

คาเฉล่ียรวม 4.11 มาก   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 97 คน 

 
จากตารางท่ี 55 พบวา ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก            

ท่ีอยูอาศัยของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูในระดับมาก ซ่ึง
มีคาเฉล่ียเทากับ 4.11 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ในเร่ือง บริการหลังการ
ขาย มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.55 มีบานตัวอยางใหชม มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.52 มีสวนลดราคา มีคาเฉล่ีย
เทากับ 4.49 มีสวนลดเงินดาวน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.42 มี Website ใหขอมูลรายละเอียดตางๆเกี่ยวกับ
โครงการ มีคาเฉล่ียเทากับ 4.29 และมีการแจกแถม เชน เคร่ืองใชไฟฟา เฟอรนิเจอร จัดแตงสวน 
เปนตน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.25 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ในเร่ือง พนักงาน
ขาย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.10 ขาวประชาสัมพันธเกี่ยวกับโครงการ มีคาเฉล่ียเทากับ 4.04 การโฆษณา
ตามส่ือส่ิงพิมพตางๆ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.92 งานเปดตัวโครงการ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.82 การโฆษณา
ตามส่ือวิทยุ โทรทัศน มีคาเฉล่ียเทากับ 3.75 การโฆษณาโดยใชปายขนาดใหญ มีคาเฉล่ียเทากับ 
3.69 และการโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว มีคาเฉล่ียเทากับ 3.62 
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ตารางท่ี 56 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบาน จําแนกตามปจจัยสวนประสม
การตลาดท่ีมีผลตอการเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยสวนประสมการตลาด 

คาเฉล่ีย แปลผล 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.28 มากท่ีสุด 

ปจจัยดานราคา 4.18 มาก 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 4.03 มาก 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 4.11 มาก 
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 97 คน 

 
จากตารางท่ี 56 พบวา ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกท่ีอยูอาศัยของผูตอบ

แบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบานใหความสําคัญในมากท่ีสุด คือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ มีคาเฉล่ีย
เทากับ 4.28 และปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือบานใหความสําคัญ
มากคือ ปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ียเทากับ 4.18 รองลงมาคือ ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด            
มีคาเฉล่ียเทากับ 4.11 และปจจัยดานการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.03 
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กรณีผูตอบแบบสอบถามตองการซ้ือคอนโดมิเนียม 
ตารางท่ี 57 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
ซ้ือคอนโดมิเนียมจําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

44 14 0 0 0 4.76 1 1. ทําเลที่ต้ังของที่พักอาศัย 
75.9 24.1 0.0 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

12 30 16 0 0 3.93 15 2. ช่ือเสียงของโครงการที่พักอาศัย 
20.7 51.7 27.6 0.0 0.0  

มาก 
 

15 33 10 0 0 4.09 13 3. ช่ือเสียงของบริษัทผูประกอบการ 
25.9 56.9 17.2 0.0 0.0  

มาก 
 

33 24 1 0 0 4.55 6 4. สภาพแวดลอมบริเวณที่พักอาศัย 
56.9 41.4 1.7 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

26 26 6 0 0 4.34 8 5. สาธารณูปการบริเวณรอบๆ ที่พัก
อาศัย เชน หางสรรพสินคา ตลาดสด 
โรงพยาบาล สถานศึกษา เปนตน 

44.8 44.8 10.3 0.0 0.0  
มากที่สุด 

 

15 37 6 0 0 4.16 12 6. การออกแบบอาคาร ความสวยงาม
ของอาคารท่ีพักอาศัย 25.9 63.8 10.3 0.0 0.0  

มาก 
 

36 22 0 0 0 4.62 4 7. ความมั่นคงถาวรของตัวอาคารที่พัก
อาศัย 62.1 37.9 0.0 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

37 20 1 0 0 4.62 4 8. คุณภาพของวัสดุอุปกรณที่ใช 
63.8 34.5 1.7 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

24 25 9 0 0 4.26 9 9. สิ่งอํานวยความสะดวกและความ
บันเทิงภายในที่พักอาศัย เชน ที่จอดรถ 
รานขายของชํา รานอาหาร เปนตน 

41.4 43.1 15.5 0.0 0.0  
มากที่สุด 

 

31 24 3 0 0 4.48 7 10. สาธารณูปโภคภายในโครงการ 
ที่พักอาศัย 53.4 41.4 5.2 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

10 28 18 1 1 3.78 16 11. จํานวนหองพักทั้งหมดภายใน
อาคาร 17.2 48.3 31.0 1.7 1.7  

มาก 
 

21 31 6 0 0 4.26 9 12. ขนาดของหองพัก 
36.2 53.4 10.3 0.0 0.0  

มากที่สุด 
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ตารางท่ี 57 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
ซ้ือคอนโดมิเนียมจําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย (ตอ) 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

20 28 10 0 0 4.17 11 13. รูปแบบของหองพัก เชน หอง 
Studio หอง 1 หองนอน มีหนาตาง  
มีระเบียง เปนตน 

34.5 48.3 17.2 0.0 0.0  
มาก 

 

15 33 8 1 1 4.03 14 14. การตกแตงภายในหองพัก 
25.9 56.9 13.8 1.7 1.7  

มาก 
 

40 16 2 0 0 4.66 3 15. ระบบรักษาความปลอดภัยภายในที่
พักอาศัย เชน ประตูระบบคียการด 
โทรทัศนวงจรปด เปนตน 

69.0 27.6 3.4 0.0 0.0  
มากที่สุด 

 

44 13 1 0 0 4.74 2 16. ความสะดวกสบายในการคมนาคม 
75.9 22.4 1.7 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

คาเฉล่ียรวม 4.34 มากที่สุด   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 58 คน 

 
จากตารางท่ี 57 พบวา ปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัยของผูตอบ

แบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียม เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูในระดับมากท่ีสุด ซ่ึงมี
คาเฉล่ียเทากับ 4.34 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ในเร่ือง ทําเลที่ต้ังของ    
ท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.76 ความสะดวกสบายในการคมนาคม มีคาเฉล่ียเทากับ 4.74 ระบบ
รักษาความปลอดภัยภายในท่ีพักอาศัย เชน ประตูระบบคียการด โทรทัศนวงจรปด เปนตน             
มีคาเฉล่ียเทากับ 4.66 ความม่ันคงถาวรของตัวอาคารท่ีพักอาศัย และคุณภาพของวัสดุอุปกรณท่ีใช  
มีคาเฉล่ียเทากับ 4.62 สภาพแวดลอมบริเวณท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.55 สาธารณูปโภคภายใน
โครงการที่พักอาศัย  มีคา เฉล่ียเทากับ  4.48 สาธารณูปการบริเวณรอบๆ  ท่ีพักอาศัย  เชน 
หางสรรพสินคา ตลาดสด โรงพยาบาล สถานศึกษา เปนตน มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.34  ส่ิงอํานวยความ
สะดวกและความบันเทิงภายในท่ีพักอาศัย เชน ท่ีจอดรถ รานขายของชํา รานอาหาร เปนตน และ
ขนาดของหองพัก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.26 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ในเร่ือง 
รูปแบบของหองพัก เชน หอง Studio หอง 1 หองนอน มีหนาตาง มีระเบียง เปนตน มีคาเฉล่ียเทากบั 
4.17 การออกแบบอาคาร ความสวยงามของอาคารที่พักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.16 ช่ือเสียงของ
บริษัทผูประกอบการ มีคาเฉล่ียเทากับ 4.09 การตกแตงภายในหองพัก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.03 
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ช่ือเสียงของโครงการท่ีพักอาศัย มีคาเฉล่ียเทากับ 3.93 และจํานวนหองพักท้ังหมดภายในอาคาร     
มีคาเฉล่ียเทากับ 3.78  
 
ตารางท่ี 58 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียม จําแนก
ตามรูปแบบของหองพักท่ีตองการซ้ือ 

รูปแบบของหองพักท่ีตองการซ้ือ จํานวน รอยละ 
หองแบบ Studio มีหนาตาง 0 0.0 
หองแบบ Studio มีระเบียง 6 10.3 
หองแบบ Studio มีหนาตางและระเบียง 2 3.4 
หองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน มีหนาตาง 6 10.3 
หองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน มีระเบียง 4 6.9 
หองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน มีหนาตางและระเบียง 9 15.5 
หองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน 1 ครัว มีหนาตาง 3 5.2 
หองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน 1 ครัว มีระเบียง 2 3.4 
หองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน 1 ครัว มีหนาตางและระเบียง 24 41.4 
อ่ืนๆ เชน 2 หองนอน 1 หองนั่งเลน 1 ครัว มีหนาตางและระเบียง 2 3.4 

รวม 58 100.0 
 
 จากตารางท่ี 58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียมสวนมากตองการซ้ือ
หองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน 1 ครัว มีหนาตางและระเบียง คิดเปนรอยละ 41.4 รองลงมา
ตองการซ้ือหองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน มีหนาตางและระเบียง คิดเปนรอยละ 15.5 ตองการ
ซ้ือหองแบบ Studio มีระเบียง และตองการซื้อหองแบบ 1 หองนอน 1 หองนั่งเลน มีหนาตาง       
คิดเปนรอยละ 10.3 
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ตารางท่ี 59 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียม จําแนก
ตามลักษณะการตกแตงภายในของท่ีพักอาศัยท่ีตองการซื้อ 

ลักษณะการตกแตงภายในของท่ีพักอาศัยท่ีตองการซ้ือ จํานวน รอยละ 
ไมมีการตกแตงจากผูขาย 10 17.2 
บุผนังดวยวอลเปเปอร (Wallpaper) 16 27.6 
ปูพื้นดวยแผนไมลามิเนค 19 32.8 
ติดต้ังเคร่ืองปรับอากาศทุกหอง 28 48.3 
เฟอรนิเจอรภายในหองนอน 22 37.9 
ชุดหองครัว Build-in 32 55.2 
เฟอรนิเจอร Build-in ท้ังหอง 27 46.6 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 58 คน 

 
 จากตารางท่ี 59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียมสวนมากตองการให
มีชุดหองครัว Build-in คิดเปนรอยละ 55.2 รองลงมาตองการใหติดต้ังเคร่ืองปรับอากาศทุกหอง คิด
เปนรอยละ 48.3 และตองการใหมีเฟอรนิเจอร Build-in ท้ังหอง คิดเปนรอยละ 46.6 
 
ตารางท่ี 60 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียม จําแนก
ตามขนาดหองท่ีตองการ 

ขนาดหองท่ีตองการ จํานวน รอยละ 
25 ตารางเมตร 2 3.4 
25-35 ตารางเมตร 20 34.5 
35-45 ตารางเมตร 13 22.4 
45-55 ตารางเมตร 14 24.1 
มากกวา 55 ตารางเมตร 9 15.5 

รวม 58 100.0 
 
 จากตารางท่ี 60 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียมสวนมากตองการ
หองขนาด 25-35 ตารางเมตร คิดเปนรอยละ 34.5 รองลงมาตองการหองขนาด 45-55 ตารางเมตร 
คิดเปนรอยละ 24.1 และตองการหองขนาด 35-45 ตารางเมตร คิดเปนรอยละ 22.4 
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ตารางท่ี 61 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียม จําแนก
ตามส่ิงอํานวยความสะดวกและความบันเทิงท่ีตองการภายในโครงการ 
ส่ิงอํานวยความสะดวกและความบันเทิงท่ีตองการภายในโครงการ จํานวน รอยละ 
รานอาหาร 52 89.7 
รานขายของชํา 41 70.7 
รานซักรีด 40 69.0 
รานเสริมสวย 20 34.5 
หองออกกําลังกาย 39 67.2 
สระวายน้ํา 39 67.2 
หองซาวนา 12 20.7 
หองอบไอน้ํา 12 20.7 
ท่ีจอดรถ 51 87.9 
สวนพักผอน 43 74.1 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 58 คน 

 
 จากตารางท่ี 61 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียมสวนมากตองการให
มีรานอาหาร คิดเปนรอยละ 89.7 รองลงมาตองการใหมีท่ีจอดรถ คิดเปนรอยละ 87.9 ตองการใหมี
สวนพักผอน คิดเปนรอยละ 74.1 ตองการใหมีรานขายของชํา คิดเปนรอยละ 70.7 และตองการใหมี
รานซักรีด คิดเปนรอยละ 69.0 
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ตารางท่ี 62 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
ซ้ือคอนโดมิเนียมจําแนกตามปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานราคา มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

30 24 4 0 0 4.45 2 1. ราคาตอตารางเมตรถูกกวาเมื่อเทียบ
กับโครงการอื่น 51.7 41.4 6.9 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

20 30 8 0 0 4.21 6 2. สามารถตอรองราคาไดตามความ
เหมาะสม 34.5 51.7 13.8 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

19 32 7 0 0 4.21 6 3. อัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูก
กวาโครงการอื่น 32.8 55.2 12.1 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

19 30 8 1 0 4.16 8 4. จํานวนเงินดาวนนอยกวาโครงการ
อื่น 32.8 51.7 13.8 1.7 0.0  

มาก 
 

27 24 7 0 0 4.34 3 5. สามารถผอนชําระเงินดาวนได 
46.6 41.4 12.1 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

25 28 5 0 0 4.34 3 6. เง่ือนไขการผอนชําระเงินดาวน
ดีกวาโครงการอื่น 43.1 48.3 8.6 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

37 19 2 0 0 4.60 1 7. อัตราดอกเบี้ยเงินกูถูกกวาโครงการ
อื่น 63.8 32.8 3.4 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

26 24 8 0 0 4.31 5 8. ระยะเวลาการผอนกูนานกวา
โครงการอ่ืน 44.8 41.4 13.8 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

คาเฉล่ียรวม 4.33 มากที่สุด   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 58 คน 

 
จากตารางท่ี 62 พบวา ปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัยของผูตอบ

แบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียม เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูในระดับมากท่ีสุด ซ่ึงมี
คาเฉล่ียเทากับ 4.33 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ในเร่ือง อัตราดอกเบ้ีย
เงินกูถูกกวาโครงการอ่ืน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.60 ราคาตอตารางเมตรถูกกวา เม่ือเทียบกับโครงการอ่ืน 
มีคาเฉล่ียเทากับ 4.45 สามารถผอนชําระเงินดาวนได และเง่ือนไขการผอนชําระเงินดาวนดีกวา
โครงการอ่ืน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.34 ระยะเวลาการผอนกูนานกวาโครงการอ่ืน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.31 
สามารถตอรองราคาไดตามความเหมาะสม และอัตราคาบริการสาธารณูปโภคถูกกวาโครงการอ่ืน  
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มีคาเฉล่ียเทากับ 4.21 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ในเร่ือง จํานวนเงินดาวน
นอยกวาโครงการอ่ืน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.16 
 
ตารางท่ี 63 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียม จําแนก
ตามราคาท่ีพักอาศัยท่ีตองการซ้ือ 

ราคาท่ีพักอาศัยท่ีตองการซ้ือ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 800,000 บาท 17 29.3 
800,000–1,000,000 บาท 14 24.1 
1,000,001–1,200,000 บาท 15 25.9 
1,200,001–1,400,000 บาท 7 12.1 
1,400,001–1,600,000 บาท 4 6.9 
มากกวา 1,600,000 บาท 1 1.7 

รวม 58 100.0 
 
 จากตารางท่ี 63 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียมสวนมากตองการซ้ือ
คอนโดมิเนียมราคาตํ่ากวา 800,000 บาท คิดเปนรอยละ 29.3 รองลงมาตองการซ้ือคอนโดมิเนียม
ราคา 1,000,001–1,200,000 บาท คิดเปนรอยละ 25.9 และตองการซ้ือคอนโดมิเนียมราคา 800,000–
1,000,000 บาท คิดเปนรอยละ 24.1  
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ตารางท่ี 64 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียม จําแนก
ตามจํานวนเงินดาวนท่ีคิดวาเหมาะสม 

จํานวนเงินดาวนท่ีคิดวาเหมาะสม จํานวน รอยละ 
5% ของราคาท่ีพักอาศัย 27 46.6 
10% ของราคาท่ีพักอาศัย 16 27.6 
15% ของราคาท่ีพักอาศัย 7 12.1 
20% ของราคาท่ีพักอาศัย 7 12.1 
อ่ืนๆ – ฟรีเงินดาวน 1 1.7 

รวม 58 100.0 
 
 จากตารางท่ี 64 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียมสวนมากตองการ
จายเงินดาวน 5% ของราคาท่ีพักอาศัย คิดเปนรอยละ 46.6 รองลงมาตองการจายเงินดาวน 10% ของ
ราคาท่ีพักอาศัย คิดเปนรอยละ 27.6 
 
ตารางท่ี 65 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียมจําแนก
ตามจํานวนงวดในการผอนชําระเงินดาวนท่ีคิดวาเหมาะสม 

จํานวนงวดในการผอนชําระเงินดาวนท่ีคิดวาเหมาะสม จํานวน รอยละ 
6 งวด 5 8.6 
12 งวด 21 36.2 
18 งวด 8 13.8 
24 งวด 23 39.7 
อ่ืนๆ – ไมตองการจายเงินดาวน 1 1.7 

รวม 58 100.0 
 
 จากตารางท่ี 65 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียมสวนมากตองการ
จายเงินดาวน 24 งวด คิดเปนรอยละ 39.7 รองลงมาตองการจายเงินดาวน 12 งวด คิดเปนรอยละ 
36.2 
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ตารางท่ี 66 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียม จําแนก
ตามระยะเวลาในการผอนกูท่ีคิดวาเหมาะสม 

ระยะเวลาในการผอนกูท่ีคิดวาเหมาะสม จํานวน รอยละ 
10 ป 6 10.3 
15 ป 14 24.1 
20 ป 19 32.8 
30 ป 18 31.0 
อ่ืนๆ – 5 ป 1 1.7 

รวม 58 100.0 
 

 จากตารางท่ี 66 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียมสวนมากตองการ
ผอนกู 20 ป คิดเปนรอยละ 32.8 รองลงมาตองการผอนกู 30 ป คิดเปนรอยละ 31.0 และตองการ
ผอนกู 15 ป คิดเปนรอยละ 24.1 
 

ตารางท่ี 67 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
ซ้ือคอนโดมิเนียมจําแนกตามปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานการจัดจําหนาย มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

24 29 5 0 0 4.33 1 1. มีสํานักงานโครงการท่ีติดตอได
สะดวก 41.4 50.0 8.6 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

19 29 8 2 0 4.12 3 2. สามารถติดตอสํานักงานโครงการได
หลังเวลาทํางาน 32.8 50.0 13.8 3.4 0.0  

มาก 
 

15 25 16 1 1 3.90 4 3. มีสถานที่ติดตอและใหขอมูลตาม
ศูนยการคา 25.9 43.1 27.6 1.7 1.7  

มาก 
 

16 34 8 0 0 4.14 2 4. สามารถติดตอทางอีเมลล (E-mail) 
ได 27.6 58.6 13.8 0.0 0.0  

มาก 
 

15 20 23 0 0 3.86 5 5. มีการจัดจําหนายทางพาณิชย
อิเล็กทรอนิกส (E-Commerce) เชน 
การจอง หรือการทําสัญญาบน Website 

25.9 34.5 39.7 0.0 0.0  
มาก 

 

คาเฉล่ียรวม 4.07 มาก   
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 58 คน 
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จากตารางท่ี 67 พบวา ปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัยของ
ผูตอบแบบสอบถามที่ตองการซ้ือคอนโดมิเนียม เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูในระดับมาก ซ่ึงมี
คาเฉลี่ยเทากับ 4.07 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ในเรื่อง มีสํานักงาน
โครงการท่ีติดตอไดสะดวก มีคาเฉล่ียเทากับ 4.33 และความสําคัญในระดับมาก ในเร่ืองสามารถ
ติดตอทาง อีเมลล (E-mail) ได มีคาเฉล่ียเทากับ 4.14 สามารถติดตอสํานักงานโครงการไดหลังเวลา
ทํางาน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.12 มีสถานท่ีติดตอและใหขอมูลตามศูนยการคา มีคาเฉล่ียเทากับ 3.90 
และมีการจัดจําหนายทางพาณิชยอิเล็กทรอนิกส (E-Commerce) เชน การจอง หรือการทําสัญญาบน 
Website มีคาเฉล่ียเทากับ 3.86 
 
ตารางท่ี 68 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
ซ้ือคอนโดมิเนียมจําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

7 32 19 0 0 3.79 9 1. การโฆษณาตามสื่อสิ่งพิมพตางๆ 
12.1 55.2 32.8 0.0 0.0  

มาก 
 

5 28 24 1 0 3.64 12 2. การโฆษณาตามสื่อวิทยุ โทรทัศน 
8.6 48.3 41.4 1.7 0.0  

มาก 
 

8 24 25 1 0 3.67 11 3. การโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว 
13.8 41.4 43.1 1.7 0.0  

มาก 
 

8 28 22 0 0 3.76 10 4. การโฆษณาโดยใชปายขนาดใหญ 
13.8 48.3 37.9 0.0 0.0  

มาก 
 

36 21 1 0 0 4.60 2 5. มีหองตัวอยางใหชม 
62.1 36.2 1.7 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

31 24 2 1 0 4.47 3 6. มีสวนลดราคา 
53.4 41.4 3.4 1.7 0.0  

มากที่สุด 
 

32 22 3 1 0 4.47 3 7. มีสวนลดเงินดาวน 
55.2 37.9 5.2 1.7 0.0  

มากที่สุด 
 

29 21 6 1 1 4.31 5 8. มีการแจกแถม เชน เครื่องใชไฟฟา 
เฟอรนิเจอร เปนตน 50.0 36.2 10.3 1.7 1.7  

มากที่สุด 
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ตารางท่ี 68 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการ
ซ้ือคอนโดมิเนียมจําแนกตามปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกท่ีอยูอาศัย 
(ตอ) 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มาก

ที่สุด 
มาก 

ปาน
กลาง 

นอย 
นอย
ที่สุด 

คาเฉล่ีย แปลผล 
อันดับ
ที่ 

18 24 15 1 0 4.02 7 9. ขาวประชาสัมพันธเก่ียวกับโครงการ 
31.0 41.4 25.9 1.7 0.0  

มาก 
 

7 28 19 3 1 3.64 12 10. งานเปดตัวโครงการ 
12.1 48.3 32.8 5.2 1.7  

มาก 
 

15 30 11 1 1 3.98 8 11. พนักงานขาย 
25.9 51.7 19.0 1.7 1.7  

มาก 
 

43 13 2 0 0 4.71 1 12. บริการหลังการขาย 
74.1 22.4 3.4 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

22 28 8 0 0 4.24 6 13. มี Website ใหขอมูลรายละเอียด
ตางๆเก่ียวกับโครงการ 37.9 48.3 13.8 0.0 0.0  

มากที่สุด 
 

คาเฉล่ียรวม 4.10 มาก   

 
จากตารางท่ี 68 พบวา ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก            

ท่ีอยูอาศัยของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียม เฉล่ียโดยรวมมีความสําคัญอยูใน
ระดับมาก ซ่ึงมีคาเฉล่ียเทากับ 4.10 ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ในเร่ือง
บริการหลังการขาย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.71 มีหองตัวอยางใหชม มีคาเฉล่ียเทากับ 4.60 มีสวนลดราคา 
และมีสวนลดเงินดาวน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.47 มีการแจกแถม เชน เคร่ืองใชไฟฟา เฟอรนิเจอร เปน
ตน มีคาเฉล่ียเทากับ 4.31 มี Website ใหขอมูลรายละเอียดตางๆเกี่ยวกับโครงการ มีคาเฉล่ียเทากับ 
4.24 ขาวประชาสัมพันธเกี่ยวกับโครงการ มีคาเฉล่ียเทากับ 4.02 พนักงานขาย มีคาเฉล่ียเทากับ 3.98 
การโฆษณาตามส่ือส่ิงพิมพตางๆ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.79 การโฆษณาโดยใชปายขนาดใหญ มีคาเฉล่ีย
เทากับ 3.76 การโฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว มีคาเฉล่ียเทากับ 3.67 การโฆษณาตามส่ือวิทยุ 
โทรทัศน และงานเปดตัวโครงการ มีคาเฉล่ียเทากับ 3.64  
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ตารางท่ี 69 แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียม จําแนกตามปจจัย
สวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกท่ีอยูอาศัย 

ระดับความสําคัญ 
ปจจัยสวนประสมการตลาด 

คาเฉล่ีย แปลผล 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.34 มากท่ีสุด 

ปจจัยดานราคา 4.33 มากท่ีสุด 

ปจจัยดานการจัดจําหนาย 4.07 มาก 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 4.10 มาก 
หมายเหตุ :  จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 58 คน 

 
จากตารางท่ี 69 พบวา ปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกท่ีอยูอาศัยของผูตอบ

แบบสอบถามที่ตองการซ้ือคอนโดมิเนียมใหความสําคัญมากท่ีสุดคือ ปจจัยดานผลิตภัณฑ มี
คาเฉล่ียเทากับ 4.34 และปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ียเทากับ 4.33 และปจจัยสวนประสมการตลาดท่ี
ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือคอนโดมิเนียมใหความสําคัญในระดับมากคือ ปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด มีคาเฉล่ียเทากับ 4.10 และปจจัยดานการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียเทากับ 4.07 
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สวนท่ี 3    :    ปญหาและขอเสนอแนะเก่ียวกับปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือก 
ท่ีอยูอาศัยของผูปฏบัิตงิานภายในทาอากาศยานสุวรรณภมิู จังหวัดสมุทรปราการ 
 
กรณีผูตอบแบบสอบถามตองการเชาท่ีอยูอาศัย 
ตารางท่ี 70 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาท่ีอยูอาศัย จําแนกตาม
ปญหาดานผลิตภัณฑ 

ปญหาดานผลิตภัณฑ จํานวน รอยละ 
ท่ีพักอาศัยไมสะอาด 63 67.7 
หองพักแคบ 44 47.3 
สภาพหองเกา ทรุดโทรม 60 64.5 
สุขภัณฑเกา ชํารุด 40 43.0 
ไมมีระบบรักษาความปลอดภัย 69 74.2 
ท่ีจอดรถไมพอ 43 46.2 
ไมสะดวกในการเดินทาง 58 62.4 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 93 คน (ตองการเชาบาน 33 คน, ตองการเชาอพารทเมนทหรือ

คอนโดมิเนียม 60 คน) 

 
จากตารางท่ี 70 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาท่ีอยูอาศัยสวนมากมีปญหาดาน

ผลิตภัณฑ คือ ท่ีพักอาศัยไมมีระบบรักษาความปลอดภัย  คิดเปนรอยละ 74.2 รองลงมาคือ              
ท่ีพักอาศัยไมสะอาด คิดเปนรอยละ 67.7 สภาพหองเกา ทรุดโทรม คิดเปนรอยละ 64.5 และ         
ไมสะดวกในการเดินทาง คิดเปนรอยละ 62.4 
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ตารางท่ี 71 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาท่ีอยูอาศัย จําแนกตาม
ปญหาดานราคา 

ปญหาดานราคา จํานวน รอยละ 
คาเชารายเดือนแพง 73 78.5 
คาน้ํา คาไฟฟาแพง 69 74.2 
คาโทรศัพทแพง 30 32.3 
ตองจายคาเชาลวงหนาหลายเดือน 34 36.6 
คาประกันและคามัดจําสูง 41 44.1 
ตองจายคาท่ีจอดรถ 36 38.7 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 93 คน (ตองการเชาบาน 33 คน, ตองการเชาอพารทเมนทหรือ

คอนโดมิเนียม 60 คน) 

 
จากตารางท่ี 71 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาท่ีอยูอาศัยสวนมากมีปญหาดาน

ราคา คือ คาเชารายเดือนแพง คิดเปนรอยละ 78.5 รองลงมาคือ คาน้ํา คาไฟฟาแพง คิดเปนรอยละ 
74.2 และคาประกันและคามัดจําสูง คิดเปนรอยละ 44.1 

 
ตารางท่ี 72 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาท่ีอยูอาศัย จําแนกตาม
ปญหาดานการจัดจําหนาย 

ปญหาดานการจัดจําหนาย จํานวน รอยละ 
ชวงเวลาในการติดตอมีนอยเกินไป 49 52.7 
ติดตอยาก 52 55.9 
สถานท่ีในการติดตอไกลเกนิไป 36 38.7 
รูปแบบในการติดตอมีนอยเกินไป 33 35.5 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 93 คน (ตองการเชาบาน 33 คน, ตองการเชาอพารทเมนทหรือ

คอนโดมิเนียม 60 คน) 
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จากตารางท่ี 72 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาท่ีอยูอาศัยสวนมากมีปญหาดาน
การจัดจําหนาย คือ ติดตอยาก คิดเปนรอยละ 55.9 รองลงมาคือ ชวงเวลาในการติดตอมีนอยเกินไป 
คิดเปนรอยละ 52.7 สถานท่ีในการติดตอไกลเกินไป คิดเปนรอยละ 38.7 และรูปแบบในการติดตอมี
นอยเกินไป คิดเปนรอยละ 35.5 

 
ตารางท่ี 73 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาท่ีอยูอาศัย จําแนกตาม
ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด จํานวน รอยละ 
การโฆษณาเกนิจริง 51 54.8 
การใหสวนลดมีเง่ือนไขท่ีไมไดบอกลวงหนา 32 34.4 
ผูใหเชาไมสามารถใหขอมูลไดครบถวน 50 53.8 
ขอมูลท่ีไดรับไมตรงกับสภาพความเปนจริง 63 67.7 
ไมสามารถเขาชมท่ีพักอาศัยกอนตัดสินใจได 37 39.8 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 93 คน (ตองการเชาบาน 33 คน, ตองการเชาอพารทเมนทหรือ

คอนโดมิเนียม 60 คน) 

 
จากตารางท่ี 73 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการเชาท่ีอยูอาศัยสวนมากมีปญหาดาน

การสงเสริมการตลาด คือ ขอมูลท่ีไดรับไมตรงกับสภาพความเปนจริง คิดเปนรอยละ 67.7 
รองลงมาคือ การโฆษณาเกินจริง คิดเปนรอยละ 54.8 และผูใหเชาไมสามารถใหขอมูลไดครบถวน 
คิดเปนรอยละ 53.8 
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กรณีผูตอบแบบสอบถามตองการซ้ือท่ีอยูอาศัย 
ตารางท่ี 74 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือท่ีอยูอาศัย จําแนกตาม
ปญหาดานผลิตภัณฑ 

ปญหาดานผลิตภัณฑ จํานวน รอยละ 
รูปแบบท่ีอยูอาศัยไมตรงตามความตองการ 55 35.5 
ไมแนใจวางานจะเสร็จตามกําหนด 79 51.0 
ทําเลไมตรงกับความตองการ 74 47.7 
เกรงวาโครงการจะไมดําเนนิการตามท่ีสัญญาไว 70 45.2 
ไมแนใจมาตรฐานของวัสดุกอสรางท่ีใช 99 63.9 
เกรงวาจะตองเสียคาใชจายเพิ่มเติมจากขอตกลง 68 43.9 
การทําสัญญายุงยาก ใชเวลานาน 31 20.0 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 155 คน (ตองการซื้อบาน 97 คน, ตองการซื้อคอนโดมิเนียม  
 58 คน) 

 
จากตารางท่ี 74 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือท่ีอยูอาศัยสวนมากมีปญหาดาน

ผลิตภัณฑ คือ ไมแนใจมาตรฐานของวัสดุกอสรางท่ีใช คิดเปนรอยละ 63.9 รองลงมาคือ ไมแนใจวา
งานจะเสร็จตามกําหนด คิดเปนรอยละ 51.0 ทําเลไมตรงกับความตองการ คิดเปนรอยละ 47.7 เกรง
วาโครงการจะไมดําเนินการตามท่ีสัญญาไว คิดเปนรอยละ 45.2 และเกรงวาจะตองเสียคาใชจาย
เพิ่มเติมจากขอตกลง คิดเปนรอยละ 43.9 
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ตารางท่ี 75 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือท่ีอยูอาศัย จําแนกตาม
ปญหาดานราคา 

ปญหาดานราคา จํานวน รอยละ 
ราคาแพงกวาโครงการอ่ืน 79 51.0 
จะตองเสียคาธรรมเนียมอ่ืนๆ อีก 82 52.9 
อัตราดอกเบ้ียสูงกวาโครงการอ่ืน 101 65.2 
ราคาขายบวกดอกเบ้ียไวแลว 35 22.6 
อัตราคาบริการสาธารณูปโภคสูงกวาโครงการอ่ืน 82 52.9 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 155 คน (ตองการซื้อบาน 97 คน, ตองการซื้อคอนโดมิเนียม  
 58 คน) 

 
จากตารางท่ี 75 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือท่ีอยูอาศัยสวนมากมีปญหาดาน

ราคา คือ อัตราดอกเบ้ียสูงกวาโครงการอ่ืน คิดเปนรอยละ 65.2 รองลงมาคือ ตองเสียคาธรรมเนียม
อ่ืนๆ อีก และอัตราคาบริการสาธารณูปโภคสูงกวาโครงการอ่ืน ในจํานวนท่ีเทากัน คือคิดเปน    
รอยละ 52.9 และราคาแพงกวาโครงการอ่ืน คิดเปนรอยละ 51.0 
 
ตารางท่ี 76 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือท่ีอยูอาศัย จําแนกตาม
ปญหาดานการจัดจําหนาย 

ปญหาดานการจัดจําหนาย จํานวน รอยละ 
ชวงเวลาในการติดตอมีนอยเกินไป 84 54.2 
ติดตอยาก 74 47.7 
สถานท่ีในการติดตอไกลเกนิไป 73 47.1 
รูปแบบในการติดตอมีนอยเกินไป 62 40.0 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 155 คน (ตองการซื้อบาน 97 คน, ตองการซื้อคอนโดมิเนียม  
 58 คน) 
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จากตารางท่ี 76 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือท่ีอยูอาศัยสวนมากมีปญหาดาน
การจัดจําหนาย คือ ชวงเวลาในการติดตอมีนอยเกินไป คิดเปนรอยละ 54.2 รองลงมาคือ ติดตอยาก 
คิดเปนรอยละ 47.7 สถานท่ีในการติดตอไกลเกินไป คิดเปนรอยละ 47.1 และรูปแบบในการติดตอ 
มีนอยเกินไป คิดเปนรอยละ 40.0 

 
ตารางท่ี 77 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือท่ีอยูอาศัย จําแนกตาม
ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด จํานวน รอยละ 
การโฆษณาเกนิจริง 107 69.0 
การใหสวนลดมีเง่ือนไขท่ีไมไดบอกลวงหนา 62 40.0 
ของแถมมีคุณภาพตํ่ากวามาตรฐานท่ัวไป 53 34.2 
พนักงานขายไมสามารถใหขอมูลไดครบถวน 83 53.5 
ขอมูลขณะทําการขายไมตรงกับสภาพความเปนจริง 101 65.2 
ไมสามารถเขาชมท่ีพักอาศัยตัวอยางได 69 44.5 
บริการหลังการขายไมด ี 76 49.0 
หมายเหตุ : 1. ผูตอบเลือกตอบไดมากกวา 1 ขอ  
 2. จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 155 คน (ตองการซื้อบาน 97 คน, ตองการซื้อคอนโดมิเนียม  
 58 คน) 

 
จากตารางท่ี 77 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตองการซ้ือท่ีอยูอาศัยสวนมากมีปญหาดาน

การสงเสริมการตลาด คือ การโฆษณาเกินจริง คิดเปนรอยละ 69.0 รองลงมาคือ ขอมูลขณะทําการ
ขายไมตรงกับสภาพความเปนจริง คิดเปนรอยละ 65.2 และพนักงานขายไมสามารถใหขอมูลได
ครบถวน คิดเปนรอยละ 53.5 
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ขอเสนอแนะเก่ียวกับปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการเลือกท่ีอยูอาศัยของผูปฏิบัติงาน
ภายในทาอากาศยานสุวรรณภูมิ จังหวัดสมุทรปราการ 
ดานผลิตภัณฑ 

- ปรับปรุงสภาพแวดลอมและความสะอาดของท่ีพักอาศัย (จํานวนผูตอบ 25 คน) 
- ไมมีเสียงรบกวนจากภายนอก (จํานวนผูตอบ 2 คน) 
- มีระบบรักษาความปลอดภยัท่ีดี และเพยีงพอ (จํานวนผูตอบ 18 คน) 
- สอบถามความตองการของลูกคากอนทําการติดต้ังอุปกรณอํานวยความสะดวกตางๆ เชน 

ปล๊ักๆไฟ (จํานวนผูตอบ 2 คน) 
- การดําเนินการตางๆ ถูกตองตามกฎหมาย (จํานวนผูตอบ 1 คน) 

ดานราคา 
- กําหนดราคาเชา/ซ้ือ อัตราคาบริการตางๆ ใหเหมาะสม ไมโกงราคา (จํานวนผูตอบ 5 คน) 
- รูปแบบการจายเงินดาวน ควรใหท่ีอยูอาศัยสรางเสร็จ 30-50% กอนแลวคอยเรียกเก็บเงิน

ดาวน (จํานวนผูตอบ 1 คน) 
- จํานวนเงินผอนตอเดือนไมสูงมาก (จํานวนผูตอบ 2 คน) 

ดานการจัดจําหนาย 
- สํานักงานควรเปดหลังเวลาทําการและในวันหยุดดวย (จํานวนผูตอบ 2 คน) 

ดานการสงเสริมการตลาด 
- มีจรรยาบรรณในการดําเนินงาน (จํานวนผูตอบ 3 คน) 
- มีการบริการที่ดี (จํานวนผูตอบ 11 คน) 
- แจงความกาวหนาของโครงการใหลูกคาไดรับรูเสมอ (จาํนวนผูตอบ 1 คน) 

 

 
 
 
 


